

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## Un mundo enfermo

Cada vez que la barbarie perpetra uno de esos criminales atentados que deshonran a nuestra civilización y a nuestra patria, surge en las conciencias de toda persona decente una oleada de indignación y de protesta. ¡Qué tremenda subversión de la conciencia moral debe padecer el mundo, cuando la vida del hombre ha dejado de ser sagrado recinto ante el cual se detienen las diferencias de criterio y las contiendas de partido!

Porque no es solo la acción violenta de los desalmados, inmoladores de víctimas, propiciadores ante las alas de la diosa bestialidad, a la que tantos rinden culto en nuestros días. No; peor aún, que eso por más cobarde y mas vil, es el ambiente social que ampara el crimen, lo aplaude cuando se ensaña en el adversario y aun, en la clandestinidad, lo soborna y lo fomenta.

Había logrado la civilización implantar como definitivas dos conquistas esenciales: una de carácter moral, la seguridad y amparo de la vida individual, que permitía al ciudadano inermemente recorrer el mundo, sin preocuparse de su propia defensa; otra, de carácter material, la fluidez del medio económico que ponía al lado de cada necesidad humana, la mercancía capaz de satisfacerla. Grave debe ser la enfermedad del mundo, cuando ya la vida no se siente amparada por la sociedad, y las necesidades no encuentran satisfacción, ni las mercancías, aun habiendo abundancia de ellas, logran acudir al lugar donde la necesidad las reclama.

Ambos hechos son consecuencia de una misma causa: la muerte, o al menos la enfermedad, del espíritu liberal. O, si se quiere del espíritu cristiano.

Más bien que una doctrina o un sistema, era la emoción liberal, cierta generosa predisposición del espíritu humano hacia el culto de los ideales de fraternidad y justicia. Sentir por encima del interés propio un ansia ineludible de que imperase la justicia, para rendir así un beneficio mayor a la colectividad humana; eso era la emoción liberal, que propugnaba un mercado libre, sin protecciones, aranceles, fronteras ni corporaciones que sacrifican ante el egoísmo privado, el bien público y el interés general humano. Murió la emoción liberal triunfó la tacañería ambiciosa y estrecha, y se levantaron fronteras económicas, y se vieron protegidos los negocios privados, con primas, tasas y prohibiciones, y se encareció la vida, y se cerraron los mercados, se aumentó el paro y las necesidades quedaron insatisfechas, las naciones arruinadas, los pueblos hambrientos, las almas entristecidas, los fundamentos de la civilización pulverizados.

Emoción liberal inspiraba también el culto al humanismo. La vida era sagrada, en la sociedad civil; la solidaridad, un deber y un sentimiento el altruismo, un ideal; la convivencia, una costumbre apacible y gustosa; una virtud de misericordia y fundamento la piedad de la vida humana. Pero vinieron las luchas sociales de nuestros días. El egoísmo del rico, armó a la cólera del pobre, alentó su rebeldía y fomentó la discordia civil.

Se han perdido entre los episodios de la lucha, nobles sentimientos del alma humana, creados a través de los siglos de cultivarla

con religiones y filosofías. A tal punto hemos llegado, que asesinar a un semejante es reputado por virtud, cuando la víctima pertenece a la secta o al bando enemigo. Hay gentes que teniendo por muy cristianas, meticulosas en punto a cumplir ritos y hacer devociones, no pueden reprimir su simpatía hacia las falanjes de asesinos a sueldo. No falta tampoco quien teniendo por muy moderno y avanzado en doctrinarios sociales, también rinde culto a la violencia y a la discordia social en que se ahoga la civilización contemporánea.

El mundo clásico se hudió ante la avalancha de los bárbaros, que derrumbaron con torrentes de vitalidad las fronteras de un imperio enfermo de tedio y de cristianismo. Nuestra civilización lleva los bárbaros dentro de sí misma. La invasión no viene ahora del espacio exterior. Nace de nuestra propia conciencia. Es allí, en el alma del ciudadano, donde se está derrumbando la frontera moral del humanismo, en que nuestra civilización tenía cimiento, honor y estímulo.

Y el remedio no puede venir tampoco del exterior, del poder público, siquiera la acción del Estado sea uno de los elementos necesarios para restablecer la salud de los pueblos. El remedio ha de surgir de la conciencia moral, cuyo envenenamiento requiere ser tratado a fuerza de compasión, de caridad, de humanismo.

Es imprescindible que en las almas intoxicadas de rencor, surja como un alba nueva la luz de la piedad, que comparte los males ajenos, sobreleve paciente los propios, y ama siempre, por encima del dolor, de la miseria, de la muerte.

Es necesario también que en los entendimientos enturbiados de sentimentalismo, ensombrecidos de tóxico, alumbré la idea clara y sencilla de la solidaridad humana. Que en el espíritu del cristiano apegado a la tradición una voz interior revele de nuevo la antigua y sencilla verdad de que sin el amor que perdona y comprende toda religión, es mentira; que en el alma del ensañador de un mundo nuevo, amanezca la estrella del bien, que le guía por ruta de la fraternidad, hacia el santuario de esa

### AUDITOR FALLECIDO



El auditor de la Nunciatura de Su Santidad en Madrid, monseñor Tito Crespi, de cuya muerte, a bordo de un buque italiano, dimos cuenta en uno de nuestros últimos números

## La política en Salamanca



El Comité provincial del partido Unión Republicana, que se reunió ayer para tratar de su actuación en las próximas elecciones de compromisarios (Foto Almaraz)

nueva patria, en la que cada hombre superará el dolor y la miseria, a fuerza de compartir los dolores y miserias de todos los hombres.

Porque cuando el doctrinarismo anula en nuestras almas el resplandor del bien, hasta las más puras doctrinas religiosas y las más nobles rebeldías sociales, se convierten en abyectas regresiones de la humanidad, y en vez de ascender hacia una vida mejor, retrocede a las etapas, ya superadas, del hambre, la violencia, el crimen, hijas del rencor.

Cuando en el alma humana sube la marea de la violencia, de la crueldad y del odio, las doctrinas que los fomentan, los ideales que las alimentan, las religiones que los estimulan, se convierten en una aberración o una mentira; que sólo la piedad y la dulzura y el amor, son verdaderos testimonios de que el hombre posee una nueva doctrina, milita en un noble ideal, o cultiva una verdadera religión.

FERNANDO VALERA

(Prohibida la reproducción).

## QUISICOSAS

De Gustavo Adolfo, —a Bécquer nombré— hoy un bello libro recibo. Y a fe que tanto el "ropaje" como el interior, en verdad no he visto nada superior. Viva, viva El Libro, —su Fiesta hoy será— pero no el de "cheques" de "cheques" que hoy ¡puaf!

Los escolares de diversas facultades de nuestra Universidad andan a la greña, por cuestiones políticas.

Amables escolares, dejados de cuestión que no vale la cosa ni el más leve chichón. (Que riñan los que buscan el dulce "biberón").

En Barcelona se celebra actualmente un Congreso de musicografía, en el que aparte los banquetes, bailes, recepciones y demás, no se hace nada de transcendencia.

Que esa "Musicografía" —al fin un Congreso más— resultará todo ello que es "música celestial".

El cineasta francés Mauricio Chevalier, se dispone a presentarse candidato a Diputado a Cortes por el distrito de Cannes, donde el famoso pelicularo tiene propiedades de gran valor.

De la pantalla al Congreso. El salto es fenomenal, aunque si bien se repara poca diferencia habrá. Si el "pollo" no es elocuente y no le da por hablar, él, que fué del arte mudo, en "mudo" se quedará. En mudo o monosilábico, que para el caso el igual.

En puerta otra votación, ya podemos afirmar que no nos "embotaremos" en lo tocante a votar".

Un "sistema" de elocuencia muy a la orden del día. En un mitin electoral en Francia, en el que, como argumentos se emplearon en abundancia las patas de las mesas y de las sillas, el diputado señor Franklin Bouillon recibió un pufetazo en plena cara; sin embargo, se defendió energicamente y golpeó a su adversario, que se vió obligado a salir del local en bastante mal estado.

Si aquí arraiga este "detalle" político-electoral, Fabián Vicente del Valle diputado universal.

### Colegio Médico y Academia Médico-Escolar

Terminó su tercera conferencia el reputado doctor Garrido, que desarrolló con la erudición y competencia reconocida por toda Salamanca, la tercera tesis de la disertación genérica que había anunciado el primer día.

Ayer, el doctor Bondía, trató brillantemente de "Pneumotórax espontáneo", quien con los profundos conocimientos médicos que posee, desarrolló esta tesis, exponiendo algún caso apreciado durante su larga experiencia profesional.

Hoy, disertará el catedrático de Patología Médica, don Fermín Querol, sobre "Accidentes agudos de la insuficiencia circulatoria". La conferencia será a las cuatro y media de la tarde.

### Comisaría de Policía

SUSTRACCION DE UN TRAJE. OTRAS DENUNCIAS

Se ha dado traslado al Juzgado municipal de la denuncia presentada por Manuel Martínez contra Luis Sánchez de Acuña, por haberle sustraído un traje.

También se ha dado cuenta a la misma autoridad municipal de la detención por los guardias de Asalto de Ramón Sánchez González y Manuel Sánchez y Sánchez, que se maltrataron mutuamente, causándose lesiones leves.

Al mismo Juzgado se ha tramitado la denuncia contra José Marcos García, como presunto autor del hurto de bombillas en el portal de la casa de don León Ballesteros.

## Salamanca. escuela de arte

### La belleza y amargura de la escarpada ladera que desciende al Tormes

Se ha de reverenciar la grandiosa Catedral salmantina desde la orilla opuesta del Tormes, teniendo a la derecha el puente romano, cuya granítica arquería austral tiene la devoción de un gran patio ritual.

El río se remansa absorto, tremando su caída, para la contemplación; rindiendo al conjunto el merecido tributo de sus mejores reflejos. Con las transparencias ha duplicado la gallardía de la basílica, dándole un sentido de gravitación, profundidad y arraigo.

Tienen las aguas el mismo color que las piedras de oro oxidado. Con la crecida, unos chopos de ocre tonalidad se han alejado de la ribera, marcando en el paisaje términos y lejanías.

Falta en el puente y en la pendiente que accede al encajado de la calzada romana: ruta de oriente, curso de peregrinaciones; que, sin solución, cual lapidario, unía la basílica con la Piedra angular de la Cristiandad.

Comienzan a precisarse los botariles, ánditos, ventanales, remates, pináculos y crestas. "Y la gran torre—se lamenta el intransigente Ponz—que, junto a la portada principal, tuvo la desgracia de no acabarse en mejor tiempo, y de haber quedado reservada su conclusión al insigne Churriguera, para que luciese en ella sus extravagancias".

"En el terremoto del año 1755 —continúa— creyeron que se venía abaxo, y como hubiese sido, sin desgracia de los vivientes, ni del resto del edificio, no hubiera sido mal, evitando la rara determinación de forrarla".

Si hoy asomara el flajelador espíritu de Ponz por el puente metálico, ¿qué dictados no fulminaría para mandar demoler la oprobiosa construcción de cinc—ignoro si templo o panteón—que se levanta, desvergonzada, en la es-

planada baja, cerca del río? ¿Cinco entre las sagradas piedras de Salamanca?

Si celosamente no se cuida, con tanto amor como los mismos monumentos, todo cuanto los rodea y constituye el ambiente, paisaje o clima, donde se expande su belleza, llegarán a cometerse los atentados más recriminables.

Si no existe, de una vez, impóngase, en toda la vertiente, una ordenanza municipal a manera de servidumbre estética, amparadora del buen nombre de la ciudad; que la Comisión de Monumentos, ducha en estas protecciones, sabrá redactar.

Rigurosamente se han de regular en el código local las nuevas construcciones, derribos, liberación de murallas y restos antiguos, hasta el color de las casas de ese lado. Pues alguna de éstas, ya desentona en el cuadro con su agría policromía.

En la francesada, con las órdenes de Thiebaud, durante el año 1811, al convertir la ciudad en plaza fuerte, padeció gravemente el ingreso; que debió ser tanto o más bello que los de Avila y Toledo, como muestran las antiguas vistas y descripciones. La imaginación a las horas de luz borrosa, ha de ir supliendo los muros y elemento que faltan.

Queda, por ese lado, poco más de lo que se reproduce en las consabidas postales con el muro, la cruz encima, unas típicas casas viejas entramadas, la escalinata y la gran torre en el fondo de la garanta, en unida composición.

Impidiendo nuevas depredaciones, con el tiempo y una plantación adecuada que oculte cuanto estorba, habrá que ir pensando en restituir y restaurar la fisonomía de lo que fué incomparable acrópolis.

TEODORO DE ANASAGASTI Arquitecto

### UN DEBUT FORENSE



La señorita Dolores Muñoz y Turo, distinguida abogada, que ha hecho su debut profesional con un brillante informe ante la Sala Segunda del Tribunal Supremo

### Cámara de la Propiedad Urbana

#### SESION PLENARIA

Bajo la presidencia de don Ludovino Corbo, celebró ayer sesión a las siete y media de la tarde, el pleno de esta entidad. Asistieron la mayoría de los vocales y se aprobó el acta de la última.

Se trató del concurso promovido para nombrar procurador de la Cámara, no habiéndose presentado más que una solicitud de don Manuel Rodríguez de las Heras, a quien se le adjudicó este cargo, por tener un derecho preferente, por ser empleado de la Cámara.

Seguidamente, por la presidencia se hicieron amplias manifestaciones sobre la adquisición de un edificio para domicilio social de la Cámara. Han hecho ofrecimientos para este objeto don Nicasio Rodríguez Otero, de una casa sita en la calle de Quintana, donde están establecidas las máquinas de Singer, y don Mariano Arenillas, de otro con fachada a la Plaza del Poeta Iglesias, calle de Sánchez Barbero y García Barrado.

El vocal, señor Bellido, propuso que quedase este asunto sobre la mesa y que abriera un concurso para que a él pudieran acudir todos los propietarios de fincas urbanas, haciendo el ofrecimiento y de esa manera la Cámara podría elegir con más garantía de acierto. Se aprobó la propuesta del señor Bellido.

Finalmente, se trataron otros asuntos de régimen interior.

### Información municipal

#### Ingresos del día 21

Fielatos, 3.102,08. Matadero, 409,79. Mercado, 357,60. Total pesetas 3.869,47.

#### Ganado sacrificado en esta fecha

Reses, 15. Corderos, 51. Terneras, 4. Cerdos, 7. Total, 77.

## EL SEÑOR D. Manuel de las Heras y Pérez

Interventor jubilado de Hacienda

falleció en Salamanca, el día 22 de Abril de 1936

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia; su desconsolada esposa, doña Angela Gómez Agusti; hermano, don Dionisio; hermanos políticos: doña Felisa Matias, doña Amelia, maestra nacional en Valencia de Alcántara y don Fernando Gómez; primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, 23, a las diez y media de la mañana Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún Conducción del cadáver: El mismo día, a las cinco y media Casa mortuoria: Doctor Riesco, 81

El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

**MOTORES** Construcción perfecta de pistones, cilindros y culatas.

**METALURGICA DEL TORMES, S. A.**

SALAMANCA

Fundación Salamanca, Teléfono 1742 (Junto a la Estación del Ferrocarril)

**El problema del cambio**

**Entramos en una nueva etapa**

Va caminando el año. Agotado el primer trimestre, sigue su marcha al siguiente y el problema del cambio no encuentra solución. Ni siquiera paliativa. Bien al contrario las circunstancias en que se sitúa ese complejo de la carencia de divisas son cada día más ingratas, sin que en el horizonte internacional, que es de donde podría surgir alguna clara que luego sería mejoría, se aprecie tampoco la proximidad de una coyuntura más favorable para nuestra balanza comercial y para nuestra balanza de pagos.

16 de Febrero, 16 de Abril. Dos meses de vida lleva el Gobierno actual. En ellos, no hemos visto nada nuevo que permita considerar que el problema haya sido tocado a fondo. Ninguno de los dos aspectos, el de los atrasos y el de la balanza comercial, han sido movidos de su sitio. ¿Qué va a suceder?

El ministro de Hacienda, en recientes declaraciones ha concretado su plan de trabajo en estas líneas: "Aspiramos a normalizar el problema del cambio en un plazo lo más reducido posible dentro del tiempo que requieren estas cosas de la vida del Centro Oficial de Contratación de Moneda. No creemos que sea impracticable para los españoles el camino que han seguido con éxito otros países. Resolver este problema es una cuestión de fe y de voluntad. En ella ponemos nuestro empeño y esperamos que el éxito corone también este aspecto de nuestra obra".

Palabras discretas y bien hábiles que reflejan a poco que se sepa leer entre líneas lo ingente de esta labor de enderezamiento del cambio. Nos tenemos, sin embargo, que todo ese tesón sea suficiente para encontrar el camino que está alumbrado por la adversidad de una coyuntura mundial desfavorable.

Para nosotros el problema del cambio, si es que en él cabe una solución integral—que lo dudamos—no se encuentra en nuestras manos resolverlo, dependiendo en una gran parte de la misma coyuntura mundial, pues ella, al acentuarse la crisis económica, fué la que quebrantó de una manera inevitable el equilibrio de nuestra balanza de pagos, tanto por el cierre de mercados a nuestra exportación como por la congelación de las fuentes de capital fresco, el dinero de nuestros indianos, partida de capital importancia en nuestra balanza de cuentas, saldo millagroso que cambia silenciosamente nuestros déficits de pagos en el exterior.

Encontramos hábil esta postura de los elementos de gobierno, procurando en toda ocasión presentar al público la cara menos amenazadora del problema. Ciertamente se exige una gran decisión y un valor a toda prueba para plantear ante la opinión en sus crudos términos esta situación más que de encrucijada, de callejón sin posible salida, donde convergen las consecuencias más lamentables en el orden económico, social, político y

hasta de relación con el exterior de nuestra economía actual.

Lo lamentable del caso es que este eterno tratamiento del problema del cambio, por la terapéutica de la espera, "tratamiento del problema del cambio por la persuasión" como indicamos un día—y el tiempo nos ha dado la razón—no evita el desarrollo del mal, que sigue avanzando y creando al Centro de Moneda y a la industria mayores dificultades cada día.

Con el régimen de los turnos diferidos, quisimos evitar la moratoria, la congelación, las demoras en los pagos al exterior. No hicimos más que agravar la situación, dando al problema de los atrasos unas proporciones ingentes, produciendo en toda su rabiosa imposición el sistema de los "clearings" que al sustraer del juego general de las contrapartidas los montantes de las exportaciones de Francia y de Inglaterra las únicas naciones que nos ofrecían regularmente un superávit, ha producido una nueva escuadra de divisas extranjeras.

La salida norma a un terreno

**Vida religiosa**

La Asociación de Nuestra Señora de los Dolores, celebrará su función mensual a la Santísima Virgen en la capilla de la Veracruz el día 24 último del presente mes.

A las ocho de la mañana. Misa de Comunión para las asociadas, especialmente para las del coro sexto. A las seis de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a quienes se suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el Escapulario.

La misa de las ocho del mismo día 24 se aplicará por la Asociada fallecida doña Asunción de la Cruz (que en paz descanse) y por consiguiente las asociadas deben ofrecer la Sagrada Comunión.

**AGRADECEREMOS** a toda persona que sepa o haya visto a un hombre de estatura regular, edad sesenta y nueve años, traje pana, pelo blanco, que ha desaparecido el día 11 del corriente mes. Le agradeceremos a toda persona que sepa algún detalle lo comunique a don Enrique González, El Maderal, Fuentesauco (Zamora).

**DOCTOR**

**Miguel Becerro**

México y París

Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS

Teléfono 1288

**DR. SERAFIN DE DIOS**

MEDICINA GENERAL

Piel, Sífilis y Urinarias.

Análisis Clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.

Ruiz Aguilera, 8, 2.º

menos angustioso podía haberse encontrado en una discreta separación o demora en la compra o en el pago de las mercancías no indispensables en el conjunto de nuestras importaciones, haciendo jugar disposiciones en vigor, existentes con su eficiencia en potencia—nunca usada—en el conjunto legislativo que constituye el copioso cuerpo legal de la intervención de los cambios y de su órgano el Centro de Moneda.

No hemos querido o no hemos sabido organizar una pequeña defensa contra la agravación del déficit del comercio exterior, usando la justa medida de importar únicamente lo que se pueda pagar. Los hechos imponen la restricción de las importaciones, teniendo que pasar por el sonrojo de que sean los extranjeros los que nos corten los aprovisionamientos en vista de que no podemos pagarlos con puntualidad.

El ministro de Hacienda que recoge una dolorosa herencia, tiene que adoptar medidas draconianas. La primera, la de fijar al Centro de Moneda la obligación de pagar a día los créditos para compras de primeras materias. Con estas medidas entramos en una nueva época, consistente en convertir en una realidad el corte de las importaciones. Pero haciéndolo sin orden ni concierto, sin una visión del conjunto económico nacional, respondiendo a la carencia de plan que siempre reinó, en este orden de cosas en el Centro de Moneda que nunca ha pensado más allá de la cifra del debe y el haber del crédito maniobrado por el Banco de Francia concedido.

PEDRO RICO RUANO

**De Magisterio**

Relación de los compañeros que han enviado su adhesión a esta Comisión para atender a la solución del problema que a la octava categoría se le plantea por el recurso incoado por los compañeros de Profesional.

Salamanca.—Don Ramón Soriano Hidalgo, E. Carnero; doña Encarnación Crespo, Salamanca; señorita Fuminada Marcos, Salamanca; don Ezequiel Rollán, Matilla; don Buenaventura Marcos, Cabrerizos; don Enrique Marchante, San Cristóbal de la Cuesta; don Cristóbal Sánchez, Santa Marta; doña Herminia del Río, Villalba de los Llanos; don Afonso Rodríguez, Villamayor; don Diodoro Sánchez y Sánchez, Valladolid; doña Felisa Vicente, Pedrosillo el Ralo; doña Rosario Andrés Manso, Torrepennedás.

Peñaranda de Bracamonte.—Don Leoncio Lázaro, Villoruela; don José Martín López, Arabayona; don Francisco Tevilla Rubio, Arabayona; señorita Concha Velasco Marquina, Paradinas de San Juan.

Ledesma.—Doña Angélica Jiménez Sánchez, Tremedal de Tormes; don Pedro Nieto Rodríguez, Grandes; don Antonio Cruz Delgado, Brincoles; don José Miguel Sánchez Grande, Añover de Tormes; doña María Prieto Rodríguez, Encina de San Silvestre; don Andrés Vicente García, Gejuelo del Barro; doña Juana A. Juan Salvador, Quejigal; don Miguel Elena Moro Peñalvo, Tremedal de Tormes.

Ciudad Rodrigo.—Don Eugenio Martín Fraile, Abusejo; don Luis Corral Comeron, Abusejo; don Hermógenes Jiménez, Serradilla del Llano; doña Aurelia Iglesias Álvarez, Sepulcro-Hilario; doña Paulina Alonso Blázquez, Gallegos de Sofmirón; don Longinos Sánchez Alonso, Agalla; doña Vicenta Ramos Pérez, Serradilla del Arroyo.

Sequeros.—Doña Africa Sánchez, Tamames; don Vicente J. Núñez y Nieto, Honduras; don Quintín Vicente, Aldeanueva de la Sierra; don Jesús Jorge Chaparro, Herguñuela de la Sierra; doña Lucinda Martín Alonso, Herguñuela de la Sierra; doña Luisa Merino, Sotoserrano; don Luis Acosta Jiménez, Cabeleira; doña Herminia Castro, Miranda; don Vicente Blanco, Tamames; don Francisco García Hernández, Los Santos; don Eloy Pérez, Escarilla de la Sierra; don Manuel Berrocal Miguel, San Domingo; doña Rita Mateos P., Villanueva del Conde; doña Mercedes Hernández, Villanueva del Conde; don Feliciano Robles, Villanueva del Conde.

Alba de Tormes.—Don Gabriel Sánchez López, Beleña.

Béjar.—Don Leónidas Morán, Nava de Béjar; don Armando Ferreira, Peñacaballera; don Francisco Alonso López, Cantagallo; don Juan Eloy Montero Picón, Valdela-geve.

Vitigüdin.—Doña Consolación Ballesteros Minayo, Sanchoñ de la Ribera; don Abdón de la Fuente Lucas, Robledo Hemoso; don Juan Andrés, Pozos de Hinojo; don Francisco Sánchez Piñel, Cerrado; don Aristónico H. García Blanco, Aldeanueva de la Ribera.—Por la Comisión, Primo A. Ramos.

**Santiago Hernández Martín**

MEDICO-DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

RUA, 12—Teléfono 2188

**NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA**

Se ha concedido tres meses de licencia para asuntos propios, al maestro de Lumbrales, don Fernando Chico, comunicándose así al interesado y al Presidente del Consejo de Primera Enseñanza de mencionada localidad.

A don Horacio Vasallo, maestro director de la graduada de Guijuelo, se le traslada la resolución de la superioridad, fundándose en que una de las secciones es eventual y sólo para efectos de prácticas de los alumnos del grado profesional.

Al director de la Escuela Normal de Avila, se le comunica que ha sido admitida provisionalmente en la lista de aspirantes a los cursos de selección, doña María de los Angeles Martín.

A don Fidel Sánchez Moro, maestro interino de Aldea del Obispo, se le da traslado de lo resultado por la Dirección general en su instancia sobre ejercicios aprobados, desestimándose por no haber precepto legal que lo autorice.

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite un expediente de doña Antonia Bravo, maestra jubilada de la Encina, que reclama del Ayuntamiento cantidades que se le adeudan por casa.

Al presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Cabrerizos, se le ordena la posesión de doña Consuelo Moreno Rodríguez, para la escuela de niñas de dicha localidad, que se le ha adjudicado en virtud de la orden de 8 de los corrientes.

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite certificación de descuentos para el Colegio de Huérfanos del Magisterio, importante 3.428 pesetas de los maestros en activo servicio de esta provincia, y el expediente completo de construcción de un edificio escolar en el pueblo de Malpartida.

Al jefe de la sección de Santander, se le remite expediente personal, y certificación de cese y liquidación de haberes de don Serafín Bernal, maestro que fué de Viverre, que por tercer turno, ha sido trasladado a dicha capital.

**DE ALBA DE TORMES**

Varias noticias

El día 18 de los corrientes, estuvieron en esta localidad tres ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Duero, de Valladolid, con el exclusivo objeto de hacer el proyecto de abastecimiento de aguas en el Arrabal de Palomares de Alba, con esta mejora los vecinos de dicho pueblo resuelven el arduo problema que en los meses de verano padecían, pues es tal la escasez de agua en dicho lugar, que tienen que repartirse el agua por raciones; dicha mejora se debe a una visita que don Filiberto Villalobos hizo a dicho pueblo, a quien los vecinos le solicitaron les gestionara tan importante asunto; acto seguido lo recomendó el entonces Ayuntamiento, quien inmediatamente tomó el acuerdo y solicitó por el conducto del señor Villalobos, a la Confederación Hidrográfica del Duero, para lograr la subvención del Estado.

También el día 4 del próximo

**MUEBLES**

**Casa Moriche**

Especialidad en armarios de luna

GRAN SURTIDO

Pozo Amarillo, 17-Salamanca (Antes lechería Sam)

**Ezemas, Quemaduras, Saba-**

**rones ulcerados, se curan con**

**DERMINA Tubo: 2.95 ptas.**

VENTA EN FARMACIAS

Depósito en la de BUSTOS. Pérez Pujol, 7

**ERUPCIONES DE LOS NIÑOS**

Se curan con rapidez con

DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias

**Medias Taki**

**LAS MEJORES**

**JESUS RODRIGUEZ LOPEZ**

mes de Mayo, según me comunicó el señor Villalobos, será la subasta del edificio escuela y casa para el maestro, cuya construcción se llevará a efecto en el también referido pueblo de Palomares de Alba; dicha subasta la hace la Caja de Previsión Social de Salamanca, y sale por el precio de 18.639,28 pesetas, de las cuales el Ministerio de Instrucción Pública, subvenciona con 15.000 pesetas, cuyas gestiones para lograr dicha subvención, las lleva a cabo don Filiberto Villalobos, por lo cual, los vecinos de Palomares pueden encontrarse orgullosos de las mejoras que se verificarán en el vecino pueblo albense.

—Para el día 6 del próximo mes de Mayo, ha sido fijada a boca de la distinguida señorita Pilar Santafuista, hija del prestigioso industrial de esta villa, don Gonzalo Santafuista, con el culto maestro nacional, don Aurelio Plaza, hijo de respetable familia salmantina.

—También muy en breve, y en el mes de Mayo próximo, contraerá matrimonio la simpática señorita Pilar Sánchez Dueñas, con el joven de esta localidad Julián Delgado, hijos los dos de respetables familias albenses.

—Ha salido para Madrid, don Pe-layo Rodríguez.

**EL CORRESPONSAL**

Alba de Tormes, 21 de Abril de 1936.

**PAGOS DE HACIENDA**

Por el ilustrísimo señor Delegado se han puesto al cobro, para hoy, los siguientes libramientos:

Don Juan Simón, 885 pesetas; don Aniano Alente, 361,76; don Emilio Román Retuerto, 357; don Juan Mirat, 4.801; don José Huar-te, 1.776,60; Inspector de Sanidad, 141; don Manuel Muñoz Orea, 296,10; don Julián Sánchez, 250; don Ricardo Martín, 998; don Nicolás Sánchez, 998; doña María del Pilar Curto, 177,98; don Nicolás Hernández, 184,86; don Baldomero Delgado, 242,08; don David García, 547,93; don Francisco Manuel Hernández, pesetas 137,10; don Castor García, 755,34; don Constantino Francia, 643,40; don Manuel Moreno, pesetas 112,84; don Luciano Manzana, 88,36; don José Alonso, 806,90; don José Santolano, pesetas 968,28; don Valentín García, 135,96; don Ramón García, pesetas 326,80; don Bibiano Sánchez, 158,97; don Lorenzo Martín, pesetas, 395,31; don Jesús Madrid, 354,06; don Higinio Severino, pesetas 14.480,48; doña Saturnina Madurga, 206,35.

**Desde Miranda del Castañar**

Recibimos la grata noticia y que también será recogida con agrado por los pueblos de la Sierra de montarse en breve, en esta villa, su servicio de facturación con la estación férrea de Ledrada, siendo conducidas las mercancías por camionetas.

La Compañía, teniendo en cuenta la posición Topográfica de Miranda no vaciló en hacer tal concesión con la cual se obtendrán enormes beneficios.

Con motivo de una pequeña alteración de orden, por parte de los niños de ésta, al verificarse días pasados la cobranza de la contribución por el agente, don Gabriel Tapia, llegó a ésta el digno y activo teniente de la Guardia civil de Sequeros, don Ricardo Bazán, hijo del general que llevaba dicho apellido, concentrándose, a la vez, unos números de los puestos inmediatos.

Debido a la seriedad y acertada intervención de dicho señor y el del tan conocido sargento de este puesto, don Juan Vázquez Hernández, el que en tantas ocasiones tiene demostrada su actividad y arrojo en casos muy difíciles, se llevó a efecto dicha cobranza, sin tener que lamentar ningún suceso desagradable.

Acto seguido marchó para la capital del partido, habiendo quedado el vecindario altamente agradecido, como del sargento Vázquez, por la brillante labor que llevaron a cabo.

El nuevo Ayuntamiento, que tan acertadamente desarrolla los múltiples servicios de que se ve necesitado, está haciendo la reparación de caminos, con lo cual remedia, a su vez, el paro obrero. También acometerá en breve con otros asuntos de vital interés para el vecindario.

Ayer dió a luz un robusto niño, doña Joaquina Coca, esposa del propietario, don Manuel Hernández, al que se impondrá el nombre de Aquilino.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado.

—Contrajo matrimonio la simpática Manolita Sanz, con el joven Custodio Martín, natural de San Martín del Castañar, a los que deseamos buena luna de miel.

EL CORRESPONSAL

**Sesión de la Junta de gobierno del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local**

Se celebró con asistencia de los señores Cabezas, Jiménez Aparicio, Martín Lozano, Castañero Martín, Sierra, La Riva, presidente, y Hernández Peña, secretario.

Aprobada el acta de la anterior, se estableció el régimen de que a partir de la que se celebra, las actas sean autorizadas por cuantos asistan a la sesión, teniendo en cuenta en el estudio que se realiza para la modificación del Reglamento de régimen interior en el que se dispone que las actas fueran suscritas solamente por el presidente y secretario.

Leído el telegrama del señor depositario del Ayuntamiento de Béjar, don Manuel González, aceptando formar parte de la Junta en representación del Cuerpo a que pertenece, la Junta acordó agradecer efusivamente al señor González su colaboración.

El Sr. La Riva dijo que quedaba plenamente corroboradas las manifestaciones insistentemente hechas desde la renovación de la Junta, de la buena disposición en que el señor González se encontraba para continuar en su cargo de vocal, recordando también la gestión que con tanto éxito y oportunidad realizó en favor del Cuerpo de Depositarios de la Administración Local.

Comparecieron don Francisco Ferreira, oficial jubilado, y don Elías Díaz, que fué nombrado en la sesión anterior para desempeñar dicho cargo, ratificando la Junta la posesión dada por la presidencia hace pocos días al señor Díaz y con tal oportunidad, el señor Ferreira escuchó frases de afectuosa consideración de toda la Junta; adoptándose después acuerdo de régimen interior referente a la instalación de la Oficina del Colegio.

Se conoció la instancia presentada por doña Genevieve Sánchez Hernández, en la que, como viuda de don Adolfo Castaño, secretario que fué del Ayuntamiento de San Pedro de Rozados, falleció el 19 de Enero último, solicitando el socorro reglamentario. Examinado el expediente y comprobadas están cumplidas todas las condiciones exigidas, la Junta acordó la concesión de dicho socorro (que corresponde al número 54).

Fueron favorablemente resueltos los expedientes promovidos, también en solicitud de socorro, de los hijos de don Leonardo Domínguez Martín, secretario que fué del Ayuntamiento de Alberquería de Argañán (correspondiéndole el número 55); otro de doña Ursula Brozas González, como viuda de don Rafael Bernal Brozas, como secretaría que fué de Pajares de la Laguna (número 56), y otro de los hijos de don Belisario Lucas Pérez, que desempeñó el cargo de secretario en el Ayuntamiento de Galindo y Perahuy (con el número 57).

Examinada una instancia de don Manuel Rodríguez, secretario del Ayuntamiento de Calvarrasa de Arriba, sobre devolución de cuotas satisfechas por el que fué de Fresno Alhándiga, don Luis Francisco Rosado, la Junta aplazó toda resolución y que previamente se informe por la oficina del Colegio sobre algunos extremos referentes a la petición formulada

para resolución que en justicia proceda.

La presidencia informó a la Junta de la comunicación recibida del excelentísimo señor gobernador civil, haciendo presente al Colegio de que dicha autoridad tiene conocimiento de que por parte de algunos secretarios de Ayuntamientos de la provincia no se prestan a los señores alcaldes la decidida cooperación que les es obligada, para que se llame la atención en general de dichos funcionarios, excitándoles a una cooperación franca y decidida.

Dió cuenta después de que visitó inmediatamente al señor gobernador para anunciarle que se dirigiera mediante circular a todos los secretarios, aunque lamentaba que no se hubieran puntualizado casos concretos, para poder actuar con más intensidad y eficacia.

Anticipó en dicha circular se proponía a todos los compañeros sobre la necesidad de proceder siempre con absoluta honradez profesional, aunque tenía la seguridad de que si acaso y por excepción hubiera bastado hacerlo, de ser conocidos el autor o autores de la falta de cooperación.

Que hay que acatar y cumplir las órdenes recibidas cuando están encuadradas en el marco de la Ley y en caso contrario hay que advertir, que razonar, que aconsejar, haciendo resaltar las infracciones legales que pueda representar el propósito o iniciativa municipal, y como consecuencia inmediata y obligada, las responsabilidades que en su caso les podrá ser exigidas a los que ordenan, actitud ésta plenamente justificada que debe ser mantenida como garantía y eficacia del servicio.

Pero todo ello con absoluta imparcialidad, sin preocuparse para nada de si el acuerdo o resolución municipal puede perjudicar o beneficiar a los de una u otra ideología; mirando y pensando únicamente en la conveniencia del interés municipal. Que esta defensa puede y debe hacerse en términos de la mayor corrección y mesura, haciendo superior al tono, a la conducta de las personas que encarnan la autoridad municipal. Que el funcionario, por propio prestigio, no puede descender del plano que está colocado y que después de hecha la defensa por respeto a la Ley, la indicación no es atendida, salvada su responsabilidad, con la garantía de haber cumplido su deber, debe acatar la orden y cumplir el servicio con absoluta lealtad.

La Junta prestó su asentimiento unánime a las manifestaciones de la Presidencia respecto al contenido de la circular a publicar.

Otros acuerdos adoptados por la Junta, fueron:

Solicitar del Colegio Central gestión cerca de la Dirección de Administración Local dicte una disposición encaminada a evitar signan desempeñadas muchas secretarías de Ayuntamiento por individuos que no pertenecen al Cuerpo.

Denunciar a los Tribunales ordinarios, a los efectos que en justicia procedan, todos los casos que sobre el particular existan en esta provincia.

**VICTORIA**

**INSTITUTO DE HIGIENE**

SOCIEDAD ANONIMA

LABORATORIOS "VICTORIA" y "FORT DODGE" REUNIDOS

DIRECTOR: DR. INIGO MALDONADO

Arco, 14 - SALAMANCA - Telef.º 1826

CAPITAL: 2.010.000 PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

ANALISIS CLINICOS

SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA

PRODUCCION NACIONAL

LOS DE MAYOR GARANTIA

DIAGNOSTICOS GRATIS

CALLE DEL ARCO, 14. TELEF. 1826. SALAMANCA

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia lográndose a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Montera, 47, pral.

MADRID

Director: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En SALAMANCA, el 29 del actual, Hotel Universal, de Once a una

Nota interesante El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911.

ALMORRANAS Curación radical EN UNA SESION, sin cirugía ni medicamentos, MEDIANTE INYECCIONES. - En Montera, 47, pral.

Instantánea política

POSICIONES

Discuten los partidos que integran el Frente Popular quién ha de ser Presidente de la República. El Gobierno guarda un silencio llamémoste sepulcral. Llamémoste así, porque hay quien dice que a virtud de esta elección los altos mandos serán cambiados...

Peró al mismo tiempo hay quien afirma que los socialistas no transigirán con otro presidente que no sea socialista, y por añadidura, del grupo acudillado por el señor Largo Caballero...

La CEDA se niega a tomar parte en las elecciones de compromisarios. Alega que no encuentra las debidas garantías de propaganda y seguridad. Sin embargo, se susurra que lo que no desea es comprometerse en la elección presidencial...

No se hará público el nombre del candidato hasta después de la elección de compromisarios. Este modo de votar es un poco anormal en un buen sistema democrático. Tiene, no hay duda, enormes ventajas para el Gobierno. No dice nada, luego no se compromete a nada...

ALVAREZ DE LEON

Universidad de quienes pretenden hacer de ella campo de luchas políticas y se opuso desde el primer momento a estos intolerables atropellos.

Fiesta del Libro

Premio "Día de Cervantes".—La mejor novela de 1935

El Jurado calificador del premio "Día de Cervantes", ha dictado el fallo de que es expresión el acta que a continuación reproducimos: "Reunidos en el domicilio social de la Cámara Oficial de Libro de Madrid, don Armando Costero Valledor, representante de la Academia Española de la Lengua...

N. de la R.—Sin que nos afecte el contenido del precedente comunicado, debemos hacer constar que la referencia de los sucesos acaecidos en el mismo, y que publicamos en nuestro número del miércoles, está transcrita de la información oficial hecha por la Comisaría.

Política local

A LOS ELECTORES DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

El Partido Republicano conservador, manteniendo con inalterable serenidad, y cada día con más encendido fervor sus ideales de pacificación social y de concordia política entre la ciudadanía española para la reorganización y defensa del Estado...

Seguidamente, en las Facultades de Ciencias y Filosofía y Letras, las clases que se celebraban normalmente, fueron interrumpidas entre gritos de determinada significación política por los mismos estudiantes que momentos antes, en la Facultad de Derecho, promovían los incidentes antedichos.

Y por último, si en el Instituto de 2.ª Enseñanza se reprodujeron los incidentes, ello fué motivado por la tenaz persistencia en su actitud, de quienes parecían dispuestos a alterar de uno u otro modo la normalidad escolar.

La F. U. E. no podía aparecer impasible ante la irrupción en la

La candidatura a Compromisarios del Partido Republicano conservador aspira a que en la elección Presidencial no esté ausente esa ciudadanía que en el campo y en la ciudad se siente oprimida y maltratada en su economía y en su personalidad por quienes, con desatinado ímpetu, vienen alterando la paz de la República.

La candidatura del Partido Republicano Conservador la integran: Fernando Iscar Peyra, Iñigo Maldonado Iñigo, Serafín Pierna Catalá, Pablo Beltrán de Heredia, Fernando Rodilla González.

MOTO INGLESA, de 2 HP., seminueva, se vende barata, Avenida Mirat, 24, Hojalatería.

DR. J. AGUSTIN RODRIGUEZ HERRERO. Aparato respiratorio. Tuberculosis. RAYOS X. Consulta, a las 12 y a las 3. Pozo Amarillo, 17, principal. Teléfono 2220.

Julio Pérez Martín. Profesor de la Facultad de Medicina. Matriz y Partos. Consulta de DOCE a DOS San Justo, 26. - Teléfono 1303

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

TRIGO PARA PIENSOS

Signe vendiéndose por la entidad adjudicataria del servicio de retirada del trigo del Estado, el mojado por las riadas de Tormes, Almacén sito en la Cerámica Salmantina, Afueras de San Bernardo, donde se despacha al por mayor y menor, o en las oficinas de la Federación Católica Agraria, Prior, 20, principal, teléfono 1126. Salamanca.

COMITE ELECTORAL DE IZQUIERDAS

CANDIDATURA PARA COMPROMISARIOS DEL FRENTE POPULAR

Se hace público que ha quedado constituido este Comité electoral, integrado por los siguientes organismos: Partido Socialista, Izquierda Republicana, Unión Republicana y Partido Comunista.

Todas las cuestiones relativas a las elecciones de Compromisarios serán atendidas en la Casa del Pueblo de Salamanca para las organizaciones de izquierda y obreras del partido judicial de Salamanca.

Las organizaciones de otros partidos judiciales deberán dirigirse a las Casas del Pueblo de las siguientes localidades:

Ciudad Rodrigo, Béjar, Peñaranda de Bracamonte, Ledesma, Vitigudino, Villavieja de Yeltes, Alba de Tormes, Fuente de San Esteban, Miranda del Castañar, Gujuelo y la ya indicada de Salamanca.

En estos locales les serán entregados a las distintas organizaciones del Frente Popular la documentación para interventores y apoderados, además de las candidaturas, así como todas las instrucciones que fueran precisas.

Ha quedado integrada la candidatura del Frente Popular de la forma siguiente:

Pablo Sotés Potenciano, de Unión Republicana. Juan José Fresnadillo Matilla, de Izquierda Republicana. Juan Francisco Martín Sánchez, socialista.

Manuel Francisco Crespo, Idem. Mateo Bernardo Delgado González, del Partido Comunista.

Este Comité electoral recomienda a todos los afiliados a los organismos que integran el Frente Popular, como igualmente a todos los simpatizantes de esta coalición de izquierdas, que con el mismo entusiasmo y disciplina que colaboraron en las elecciones de Diputados lo hagan en estas de Compromisarios.

ZAMORA AL DIA

El monte de "Cantadores".

Para ver de dar solución al problema que hace bastantes años trae de cabeza al pueblo de Carbajales de Alba, que pretende, parece que con razón, roturar un monte comunal denominado "Cantadores", han girado una visita a dicho pueblo el señor Gobernador y el señor teniente coronel de la Guardia civil.

Más detenciones. En Puebla de Sanabria, y por orden del delegado gubernativo, se han practicado nuevas detenciones de individuos de filiación fascista, para ser puestos a disposición del señor Gobernador civil.

El paro obrero. Parece ser que, lejos de aminorar el paro obrero en esta capital, tiende a agudizarse, habiendo mayor número de parados, debido a despidos que se vienen realizando.

El temporal. Sigue el temporal teniéndose sin respirar. No se puede salir a la calle sin exponerse a que una manita de agua le ponga a uno calado hasta la médula.

Los ríos Duero y Valderaduey, que habían descendido de nivel notablemente, han dicho otra vez: "¡Arse pa arriba, Polichinela!", y se han puesto de manos. Crecen que es una bendición.

Esto del temporal preocupa ya a la gente tanto como la política. Va a ser mejor no hacerle caso.

El mercado. Con buena animación se ha celebrado el mercado cerealista, rigiendo los precios que siguen: Cebada, a 42 reales fanega, Centeno, a 52, Algarrobas, a 62, Guisantes, a 62.

A. MOSTAJO. DINERO sobre hipoteca de fincas urbanas en esta capital, al 5 y medio por 100, a pagar de cinco a cincuenta años. Detalles, Apartado 13, Salamanca.

Los precios de costo en el agro español

Largos años ha que, con una constancia digna de mejor resultado, tratamos de inquirir los precios de costo de la producción agrícola y ganadera de España.

Es evidente que no aspiramos más que a lograr una cifra media que nos sirva de orientación, nunca una cifra exacta que, por otra parte, no puede obtenerse, ya que a tal exactitud se opone la enorme diferencia que de región a región se ofrece, y dentro de las regiones agronómicas las no menores diferencias que se observan aun dentro de una misma provincia.

No ha mucho, en una provincia, de las más destacadas en la producción cereal, hubo una enconada polémica sobre este interesante y fundamental tema de los precios de costo de la producción cereal, y luego de no pocas palabras, de no pocos alegatos, los discutidores quedaron cada uno en su puesto...

Algo se nos ha dicho y—la fecha de tal dicho se remonta a unos años—de haberse compilado datos a este respecto, y también entonces se nos dijo que el ministro, o el subsecretario, o el director general a la sazón actuante, había optado por reservar aquellos datos y no darles la publicidad que, en nuestro concepto, es precisa.

Sin el conocimiento del precio de costo de una producción no es posible realizar la obra económica que esa producción entraña y supone.

Somos entusiastas de la ciencia de la Estadística, y animamos que toda actuación racional en todos o casi todos—más bien que en casi todos, en todos—los órdenes de la vida se camina a ciegas, por senderos desconocidos y a un fin incierto, si no se alumbrase ese camino, si no ven los ojos con la luz del trabajo estadístico concienzudamente realizado.

Y estimamos que sin conocimiento del real precio de costo de la producción agrícola y ganadera nacional, base y sustentamiento de la riqueza española, nada fundamental y serio haremos.

No solamente interesa este conocimiento de los elementos oficiales, ya sean del Estado, de la Provincia o del Municipio; interesan en grado sumo al productor, que, en el noventa por ciento de los casos, desconoce este interesante y fundamental extremo de su empresa, y sólo sabe, en la inmensa mayoría de los casos, si debe este año más dinero que el año pasado, o si debe menos, y sólo empíricamente trasluce algo de este aspecto de su vida económica.

Estimamos que no sería muy difícil el logro de esta modalidad, ya que las organizaciones locales que intervienen en la vida agrícola y ganadera, organizaciones que, con lamentable frecuencia y pertinacia, sólo se ocupan en pequeños manejos de política caciquil favoreciendo al amigo y perjudicando al que no lo es, haciendo caso omiso y tabla rasa de todo derecho moral si se opone a sus conveniencias, pueden si quieren proporcionar esos datos que por otra parte nadie más llamado a hacerlo que las dichas organizaciones, en beneficio de los mismos productores y hombres que del agro viven.

No sería trabajo corto ciertamente; pero la base—clasificación real de la calidad de las fincas, productividad verdadera—se lograría en un plazo de reclamaciones, y luego, en períodos de seis años, ya que el quinquenio estimamos que es de mala aplicación en España, se establecería el precio de costo por provincias y dentro de cada provincia por términos municipales.

La obra, no es, ni mucho menos, inasqueible al esfuerzo estatal máximo después de la actuación del Catastro parcelario verificado ya en

bastantes provincias y en aquellas en que aún no se ha terminado, puede y debe activarse el trabajo, que si bien cuesta dinero, es un gasto reproductivo para el Estado y como consecuencia para la provincia y el Municipio, ya que las tres entidades participan en los impuestos y gravámenes a que da lugar el estado legal que nace como resultado de la actuación Catastral.

Al propio tiempo que esta obra se lleva a cabo se haría, y ello es bien necesario, una revisión de las clasificaciones formalizadas por los organismos locales en las que, y no ciertamente con grandes respetos a la ética y por debilidad o deficiencia de lo que estimamos ser ineludible obligación de todo funcionario, se han hecho clasificaciones de terrenos absurdas y que conduciría al cese fulminante del funcionario técnico que autorizó con su firma el desafuero cometido por los elementos oficiales del Ayuntamiento y Junta Local que en ella intervinieron.

Cierto es que en alguna provincia, tan grande fué el escándalo—se ha sancionado con tráscandolos y conminaciones a algunos de los indicados funcionarios; pero ello no es bastante, porque defectos de organización y faltas de ciudadanía que tienen un justificante en el temor que causa a todo contribuyente el bosque inexplorado de la Administración, han impedido que el contribuyente damnificado se haya decidido a recurrir ante las autoridades superiores y esto es lamentable, por el ciudadano, por la Administración y por la Patria.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO. SE VENDE una casa con bodega y un corral contiguo, salida del Puente Nuevo, calle de Saavedra Fajardo, número 2, letras J. E. Para informes, en la misma.

TRASPASO, tienda de comestibles, en inmejorables condiciones, en uno de los mejores sitios de la capital. Informará, Jacinto Alonso, Paseo de San Antonio, número 13.

ANUNCIO.—Se arriendan el 30 Abril actual, a las once horas en Consistorio, por este año, todos los pastos de: monte dehesa, bajo el tipo de 22,500 pesetas y pliego de condiciones. Lumbrales, 20 de Abril 1936.—El alcalde, Francisco Sánchez.

SE VENDE.—Un tornillo de banco, herramientas, piezas y accesorios varios de automóviles, propios para talleres. Informes, de once a dos y de cuatro a seis, en Café Cervecería ORION, Teléfono 2236. Pozo Amarillo, número 7.

TRASPASO.—Tienda de comestibles, muy cerca de la Plaza Mayor, sitio de mucho porvenir. Informará, el representante Tomás Hernández, Hornos 1.ª, número 3, Salamanca.

EXTRAVIADO.—El día 20 del actual se extravió, desde la Plaza de Toros hasta el Campo de San Francisco, un perro de caza, blanco con lunares rojos, de trece meses, atiende por "TON". Se gratificará a quien lo entregue o avise en Patio de las Escuelas Menores, número 1.

SE VENDE CASA, calle Doctor Riesco, 72. Informará, don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso. Para verla, de tres a seis.

SE ARRIENDAN PASTOS de primavera y verano para 100 vacas y 40 novillos, por separado. Para tratar, en los Prados Merinos, con José Hidalgo.

EN EL NUEVO ALMACEN DE TRIPAS DE DON FRANCISCO REVILLA Barrio Nuevo del Matadero. Se compran tripas de cordero, oveja y cabra, frescas y saladas. Secas de ternera y vaca. Saladas de cerdo y culares.

Aproveche esta ocasión, por poco dinero; adquiera una buena BATERIA "CHAMPION", garantizada, a cambio de la suya vieja. ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL: Azafrañal, 29: Salamanca.

Amplificadores para bailes y aparatos de Radio. De gran potencia, calidad y presentación, a precios económicos. - Venta al contado y plazos. CASA BERNARDI Pérez Pujol, 5. Teléfono 2023 SALAMANCA



NOTAS DE LA SOCIEDAD

PARA ELLAS Vestido de excursión

No hay ley ni ordenanza alguna que imponga a la mujer la obligación de llevar un vestido especial para salir de excursión. Con un vestido cualquiera de los que a diario usa quiera de los que a diario usa quiera de los que a diario usa...

Han salido: Para Madrid, nuestro querido amigo y compañero don José Luis Sánchez Hernández.

—Han llegado: De Aranjuez, don Emilio Díaz Pinés.

FALLECIMIENTO Ayer falleció en nuestra ciudad don Manuel de las Heras y Pérez, interventor jubilado de Hacienda, funcionario modelo, que contaba con grandes simpatías y amistades.

Su fallecimiento ha de causar general sentimiento, por las dotes de caballerosidad que le adornaban.

Reciba su desconsolada esposa, doña Angeles Gómez; hermano, don Dionisio hermanos políticos, doña Felisa Matías, doña Amelia y don Fernando Gómez, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

—Juegos de cristianar. Viñuela.

Comunicado

Federación Universitaria Escolar. Salamanca.—Señor director de EL ADELANTO. Muy señor mío: Le rogamos la publicación en el diario de su digna dirección del adjunto "remitido". Gracias anticipadas.

LA F. U. E. Y LOS SUCESOS ESTUDIANTILES

La Federación Universitaria Escolar se ha visto sorprendida por el relato que de los sucesos escolares acaecidos el día 21 pasado, hace en su declaración un estudiante detenido a consecuencia de los mismos, y para evitar que algunos puntos nada veraces de estas manifestaciones sean acogidos crédulamente por quienes no tienen otra referencia de lo ocurrido, se ve precisada a aclarar algunos conceptos que no puede aceptar.

Nada más incierto que el acuerdo de huelga en la Facultad de Derecho fuere tomado por unanimidad. Por el contrario, si en dicha facultad tuvieron lugar incidentes, fué a consecuencia de la violenta actitud en que se situaron quienes trataban de impedir el normal desarrollo de la vida universitaria.

Seguidamente, en las Facultades de Ciencias y Filosofía y Letras, las clases que se celebraban normalmente, fueron interrumpidas entre gritos de determinada significación política por los mismos estudiantes que momentos antes, en la Facultad de Derecho, promovían los incidentes antedichos.

Y por último, si en el Instituto de 2.ª Enseñanza se reprodujeron los incidentes, ello fué motivado por la tenaz persistencia en su actitud, de quienes parecían dispuestos a alterar de uno u otro modo la normalidad escolar.

La F. U. E. no podía aparecer impasible ante la irrupción en la

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS. Lotes de impresos para los Ayuntamientos. SE VENDEN EN LA Librería NUÑEZ RUA, núm. 21

# NO SERA SUPRIMIDO EL EXAMEN DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

## Se dice que el señor Azaña ha convencido al señor Casares Quiroga para que éste sea el único candidato del Frente Popular a la Presidencia de la República

### "Claridad," insiste en su denuncia sobre ciertas irregularidades en el ministerio de Trabajo

EN LA PRESIDENCIA Y EN LOS MINISTERIOS

#### El Ministro de Instrucción Pública no está dispuesto a suprimir el examen de ingreso en la Universidad

Por el contrario, cree que, incluso, habrá de llegarse a la limitación de matrícula.

#### CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al general Cruz, al ministro de Cuba, acompañado del aviador cubano señor Menéndez; al señor Díaz Canejo, a la Cámara Minera de Asturias, al embajador de Italia, al ministro de Rumania, al cónsul de España en Niza, al ministro de España en el Salvador, señor González Arnaiz; al ministro de España en Bogotá y al ministro de España en Copenhague.

#### VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Visitaron al ministro de la Guerra, los generales Riquelme y Pena.

#### DON MARCELINO DOMINGO NO DEROGA EL EXAMEN DE INGRESO EN LAS UNIVERSIDADES

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió la siguiente audiencia:

Don Ramón Menéndez Pidal y ex ministro señor Prieto Bancos, en representación del Centro de Estudios Históricos; don Luis Jiménez de Asúa, con una comisión del Sindicato de Autores; señor Zulueta, señor Artigas, director de la Biblioteca Nacional; diputado señor Rubio, con el arquitecto de la Escuela de Veterinaria de Córdoba; don Teodomiro Menéndez y don Valentín Alvaro, con una comisión del Ayuntamiento de Oviedo; una comisión de la Asociación Nacional de Magisterio con representaciones de todas las provincias; y el ex ministro señor Santaló.

A media hora, conversando con los periodistas el señor Domingo, manifestó que se han recibido y siguen recibiendo de los alumnos de los Institutos de Segunda Enseñanza peticiones en solicitud de derogación del examen de ingreso en las Universidades.

—Mi actitud—añadió el señor Domingo—es irreductiblemente opuesta a la concesión. El ingreso en la Universidad ha de ser día en día más depurado y exigente.

Habría de llegarse a la limitación de matrícula y no permitir el curso de la Enseñanza superior, sino a quien se halle suficientemente dotado para ella.

La Universidad ha de extremar en todos los órdenes su misión seleccionadora y ha de iniciarla con las pruebas de ingreso.

No solo, pues, no van a ser su-

primidas, sino que por mí estímulo, van a ser intensificadas.

Tengo noticias, siguió diciendo el señor Domingo, que en algunos Institutos hay profesores que se prestan a ser vehículo o apoyo de estas solicitudes que llegan al Ministerio y espero que dejarán de hacerlo tan pronto conozcan mi criterio, que debieron haber supuesto y que habrán de ser los primeros en aplaudir. La insistencia en la petición, si se produjese podrían llevar a la inmediata apli-

cación de sanciones por parte del Ministerio.

Hay pruebas innecesarias, como eran las de reválida al finalizar el tercer curso de Bachillerato, y por esto la suprimí y hay pruebas indispensables, como son las de ingreso en el Instituto que no he suprimido a pesar del establecimiento del certificado de estudios primarios, y además el de ingreso en el Bachillerato universitario y de la misión que la Universidad ha de cumplir, acrecentará su rigor. El buen estudiante y el capacitado para el estudio, que son los únicos, sean de la clase que sean, que merecen entrar en la Universidad celebrarán sin duda alguna esta disposición inquebrantable y saludable del Ministerio.

La delegación de Yugo-Slavia está integrada por el ministro de aquella nación, Pelivanovitch, doctor Sava Obradovitch, jefe de sección en el Ministerio de Industria y jefe de la Delegación; doctor Krdjeyovnovitch, consejero delegado del Ministerio de Negocios Extranjeros; Milan Manoy ovitchy consejero del Ministerio de Minas y Bosques; doctor Adolf Truvaz secretario general de la Cámara de Comercio de Zagreb; Kirko Petrovitch, jefe de sección de Banco Nacional; Slobodan Zazitch, jefe del Ministerio de Comercio y el ingeniero Iván Doubravitch, perito ajunto.

Madrid.—Se encuentran en Ma-

dríd las delegaciones Noruega y Yugo-Slavia, que han de redactar con la Española nuevos acuerdos comerciales con dichos países. La de Noruega está formada por C. F. Smith, director general de acuerdos en el Ministerio de Negocios Extranjeros, P. Preven se, jefe de sección de tratado. La delegación de Yugo-Slavia está integrada por el ministro de aquella nación, Pelivanovitch, doctor Sava Obradovitch, jefe de sección en el Ministerio de Industria y jefe de la Delegación; doctor Krdjeyovnovitch, consejero delegado del Ministerio de Negocios Extranjeros; Milan Manoy ovitchy consejero del Ministerio de Minas y Bosques; doctor Adolf Truvaz secretario general de la Cámara de Comercio de Zagreb; Kirko Petrovitch, jefe de sección de Banco Nacional; Slobodan Zazitch, jefe del Ministerio de Comercio y el ingeniero Iván Doubravitch, perito ajunto.

#### LAS DELEGACIONES NORUEGA Y YUGOESLAVA, QUE REDACTARÁN NUEVOS ACUERDOS COMERCIALES CON ESPAÑA

Madrid.—Se encuentran en Ma-

#### ANTE LA ELECCION DE JEFE DEL ESTADO

## Es casi seguro que sea el Sr. Casares Quiroga el único candidato del Frente Popular para ocupar la Presidencia de la República

### Los proyectos de las derechas y los almuerzos de los señores Maura, Prieto y De los Ríos

Madrid.—Coinciden esta noche todos los periódicos en tratar el tema de la elección de Presidente de la República.

A los nombres dados estos últimos días como posibles candidatos, figura hoy uno nuevo: el del señor Casares Quiroga.

#### UNA INFORMACION DE "LA VOZ"

"La Voz" da como casi seguro que será el único candidato del Frente Popular.

Por lo menos—añade—, en los sondeos efectuados en el partido de Izquierda Republicana, en los que se han realizado por diputados del partido del señor Azaña, cerca de algunas personalidades directivas del partido Socialista, del de Unión Republicana, de Cataluña y de otras fracciones, se ha hecho la pregunta: "¿Qué les parece a ustedes el nombre del señor Casares Quiroga?" Y como quiera que en los grupos consultados el nombre del actual ministro de Obras Públicas está bien, se siguieron las gestiones oficiosas cerca de otras personalidades que han de dar su asentimiento primero y su voto después.

¿Es que la visita del señor Companys, después de la que hizo al señor Azaña, no era significativa, sobre todo teniendo en cuenta que el Presidente de la Generalidad no visitó a ningún otro ministro en su breve estancia en Madrid? ¿Es que

la conversación que sostuvo el señor Companys, gran amigo del actual ministro por partida doble, no significa algo? Pues, sí; significaba algo, bastante mucho.

El señor Azaña parece que ha convenido al señor Casares Quiroga de que debe aceptar la presidencia de la República.

Sabemos de una personalidad política que hablando de este asunto ha dicho:

—Es una lástima que los directivos de Unión Republicana no quisieran elevar a la Presidencia de la República al señor Martínez Barrio, que realizaría una gran labor; pero no pudiendo el señor Martínez Barrio, estimo que el candidato que mejor puede unir los votos de todas las fracciones republicanas es el señor Casares Quiroga. Lo consideran todos los jefes políticos, desde don Manuel Azaña hasta don Francisco Largo Caballero, pasando por don Indalecio Prieto, don Diego Martínez Barrio, etc., todos aprecian al señor Casares por su actuación política.

Los directivos de Izquierda Republicana están muy satisfechos de los primeros sondeos cerca de algunos grupos que forman el Frente Popular, y hoy por hoy, es casi seguro que sea el señor Casares Quiroga el único candidato del bloque gubernamental presente a la elección de Presidente de la República.

Madrid.—Se encuentran en Ma-

#### DICE "CLARIDAD"

El órgano del grupo socialista que dirige Largo Caballero, "Claridad", estima que la anunciada abstención de la Ceda es tan solo aparente, ya que su propósito es que el candidato del Frente Popular sea don Manuel Azaña, con lo que se lograría apartarlo del Poder.

No es difícil presumir—añade—lo que persiguen los reaccionarios con llevar al señor Azaña a la Presidencia de la República. Saben que en las filas auténticamente republicanas escasean los hombres capaces de hacerse respetar cumpliendo lealmente el pacto que dió el triunfo al Frente Popular.

Los pocos diputados que acuden estos días al Congreso, se preguntan: "Si Azaña pasa a ocupar la Presidencia de la República, ¿quién asumirá la jefatura del Gobierno con la autoridad que él tiene? Saben perfectamente que en el campo izquierdista burgués encontrarían difícilmente quien le sustituyera.

Un nombre les sale a flor de labios, que se atreven a pronunciarlo. Se ve que no piensan más que en Largo Caballero, pero se lo callan.

La Ceda y sus aliados no contaban con que en el mismo partido de Izquierda Republicana la idea de que su jefe asuma la más elevada magistratura del Estado cayera como una bomba. Hay en esa organización verdadero mar de fondo, hasta el punto de afirmarse que un ministro, si tal idea llegara a cuajar, está dispuesto a dimitir, por entender que sería un verdadero descalabro para la República.

Una prueba de que la reacción no cesa en sus proyectos, es que el compeñador amigable—hemos citado a don Miguel Maura—trabaja incansablemente para que el hasta ahora propósito, se convierta en realidad.

No se encuentra solo el ex ministro de la Gobernación. Algún miembro del Partido Socialista, al ver fracasada su maniobra para elevar primero a tan alto cargo a un jurista y después a un profesor, amigos, patrocinan tal despropósito y lo alienta desde las columnas de un periódico del que es propietario.

El mismo periódico publica el siguiente diálogo con don Miguel Maura:

—¿Cómo usted ayer en cierto restaurant, en compañía de Prieto y De los Ríos? La entrevista debió ser interesante, y en ella se

abondarian temas políticos de alguna trascendencia.

—Le aseguro a usted—ataja—que fué una comida de amigos, y que no tuvo importancia alguna. Como la de ayer, celebraremos otras. Unas veces paga uno y otras otro. Eso es todo.

El periodista se muestra incrédulo e insiste:

—Pero, ¿no hablaron de política?

—Hombre, sí—exclama don Miguel—. En estos momentos no se puede uno sustraer a los temas políticos. Pero le aseguro que no tuvo importancia alguna la entrevista.

—¿Trataron ustedes de la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República?

—Yo creo—replica el señor Maura—que esta persona debe ser el señor Azaña.

—¿Por qué?

—Porque creo que en estos momentos difíciles España necesita un Presidente de cuerpo entero.

—¿No cree usted, don Miguel, que el Partido de Izquierda Republicana sin don Manuel quedaría destrozado, so pena de que ocupara la jefatura de dicho partido una personalidad que milita en otro partido? ¿Cree usted que esa personalidad evoluciona hacia el republicanismo?

Don Miguel queda un instante perplejo y luego dice:

—Hombre! Es un asunto en el que yo no debo mezclarme; pero me figuro que la persona a quien alude agredará a la celebración del Congreso del Partido. Después... no sé. Lo que resulta evidente es que dos cosas que no casan es imposible juntarlas.

#### POR SU PARTE "INFORMACIONES" DICE

El periódico "Informaciones" publica una conversación con el diputado de centro, don José Rosado Gil.

Dice lo siguiente:

—Nuestro deseo, como partido de centro, es contribuir a que se lleve a la más alta magistratura de la nación a un republicano; pero a un republicano que, además de serlo sin dudas, reúna las condiciones de capacidad, conocimiento del derecho y no ignorante de lo que es el juego de los partidos políticos. Y si puede ser designado fuera de éstos, mejor, porque más segura garantía ofrecerá al país. No hay hasta el momento presente candidatura firme alguna. Nosotros no la tenemos.

Se habla con insistencia de los señores Azaña y Martínez Barrio, y empieza a oírse entre los núcleos políticos del régimen el nombre de don Rafael Altamira, republicano indiscutible, de arraigadas convicciones, y figura que enaltece a España por su autoridad y prestigio universales.

El partido centro solo procurará ante el momento presente dos cosas: coadyuvar a la más acertada elección y traer para ello la mayor fuerza de compromisarios, a fin de que, unida a la que representa su minoría parlamentaria, pueda efectuarlo.

Yo desearía—terminó diciendo— el señor Rosado Gil—que la elección del segundo Presidente

de la República fuera lo más unánime posible. Y es más, que para conseguirlo hubiera un contacto entre todos los partidos republicanos del régimen, sin excepción de uno solo.

#### Una denuncia de "Claridad"

### Las irregularidades administrativas en el Ministerio de Trabajo

SE HA NOMBRADO UN JUEZ ESPECIAL

Madrid.—El periódico "Claridad" insiste hoy en una denuncia de ayer acerca de supuestas irregularidades administrativas en el Ministerio de Trabajo.

Construyéndonos a lo que concretamente ahora nos ocupa—añade—se trata, en efecto, de la simulación de dos Conferencias nacio-

nales de representaciones obreras de los Jurados Mixtos durante 1934 y 1935.

Las dietas de asistencia de los hipotéticos y numerosos representantes obreros de las inexistentes conferencias nacionales, es el gasto que se simulaba. Ahora bien: ¿A qué se destinaba la cantidad tan peregrinamente reunida, que asciende a unas ciento cincuenta mil pesetas?

Según nuestras noticias, empezó la irregularidad administrativa para satisfacer los gastos del coche del Director general señor Ullé.

Añade el periódico que es indispensable que se haga claridad en este asunto, y señala a algunos funcionarios como posibles culpables de la defraudación. Parece que algunos de éstos se han ausentado de Madrid.

El juez especial nombrado por el ministro para esclarecer la denuncia, es el Director general de Beneficencia, señor Fernández Noquera.

#### SOBRE UNA CONFERENCIA DEL SR. VENTOSA

### La conducta de izquierdas y derechas de Cataluña, debe servir de ejemplo a las de toda España

Barcelona.—"La Vanguardia", en su edición de esta mañana, publica una nota política que ha sido muy comentada, en la que se dice, entre otras cosas:

"Toda persona ecuaníme habrá de aprobar las palabras del señor Ventosa y Calvell en su conferencia de la otra noche sobre las próximas elecciones para Presidente de la República, y más que esas palabras, todavía la actitud que entraña, pues la única posición sensata para toda fuerza conservadora en los momentos actuales, es la de resolverse a no perder en un instante la serenidad y a intervenir con el máximo empeño en los destinos de nuestra vida pública, sean cuales fueran los inconvenientes y cuanto mayores sean con tanta mayor perseverancia y ahínco.

Esta actitud inteligente de la Lliga Catalana contrasta con la desorientación y la torpeza de otros grupos políticos. Y si puede ser designado fuera de éstos, mejor, porque más segura garantía ofrecerá al país. No hay hasta el momento presente candidatura firme alguna. Nosotros no la tenemos.

Bien puede decirse que el enorme desbarajuste en que el sector de derecha ha causado después del resultado para él adverso de las pasadas elecciones, se debe en grandísima parte a la falta de temple y de rumbo seguro en los encargados de recoger velas y retirar ordenadamente las velas.

Ha habido en Barcelona, no es vanidad confesarlo, una perfecta comprensión de lo ocurrido en vencedores y vencidos. Cada bando ha sabido aprovechar rápidamente la lección y colocarse en

el sitio que le corresponde: los unos, para utilizar, sin excesos, la innegable victoria de hoy; los otros, para reconcentrarse y preparar con fe y constancia el posible desquite de mañana. Por eso hoy se puede poner a Cataluña por ejemplo para España entera. No es jactancia el hacerlo desde aquí. Los catalanes hemos dado a nuestros hermanos españoles tan copiosamente admirables enseñanzas, que al menos una vez se nos puede permitir que les brindemos ahora una lección de cordura y serenidad.

Los extremistas madrileños, a quienes llamamos así porque actúan desde Madrid, difunden su conducta por la mayor parte de España, pueden muy bien tomar ejemplo de sus aliados los izquierdistas catalanes, a quienes la victoria no les ha hecho cometer hasta ahora ni el más pequeño desmán brutal contra las personas ni bienes, y las fuerzas de derechas de allí que aprendan, meditando lo que hacen las nuestras y se convengan de que el señor Ventosa, tal como ha hablado anteayer, tal como viene actuando al frente de su grupo en la calle y en el Parlamento, es irridudablemente quien está en lo cierto. Si España logra convertirse en una ampliación de Cataluña, no hay que temer nada".

## DEPORTES

### SALE PARA PRAGA EL EQUIPO NACIONAL

Barcelona.—Esta tarde han salido para París, donde se reunirán con el resto del equipo nacional que marchará a Praga, los jugadores internacionales del Barcelona, Ramón Zabala y Martín Ventofdrá. Este ha manifestado que se halla casi restablecido de la lesión que se produjo

#### Feria de Abril en Sevilla



Un aspecto del paseo de la feria sevillana, bien distinto del de antaño por la invasión de los automóviles, pero siempre único por su animación

#### Las fiestas de la República en Tenerife



El general Franco, jefe de la División orgánica de Canarias, revista en Tenerife las fuerzas de Asalto en la parada militar, celebrada con motivo de las fiestas de la República

# LA ESTANCIA DE LOS SRES. MARTINEZ BARRIO Y COMPANYS EN SEVILLA

## Los italianos siguen avanzando rápidamente hacia Addis Abeba, y el Negus recomienda a la emperatriz que salga inmediatamente con sus cuatro hijos para Europa

### La vista de la causa contra Pedro Bautista, el pastor que dió muerte a tres compañeros

en una rodilla el domingo pasado, durante el partido de Alicante. Estiman ambos jugadores que el match de Praga será una real batalla, en la que no faltará trabajo a las líneas defensivas de los dos equipos.

San Sebastián.—En el rápido de la noche pasó el equipo nacional camino de la frontera. El señor García Salazar nos indicó la posible alineación del equipo español el próximo domingo: Blasco; Zabala; Aedo; X, Muñoz; Roberto; Veltoldrá, Reguero, Langara, Lecué y Gorostiza.

**"EL ADELANTO" ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA**

#### LA GUERRA ITALO-ABISINIA

### Prosigue el avance de los italianos hacia la capital del Imperio

Una importante batalla a 125 kilómetros de Addis Abeba

SE ESTA LIBRANDO UNA VIOLENTA BATALLA A 125 KILOMETROS DE ADDIS ABEBA.

Roma.—Mensajes de prensa procedentes del frente Norte, informan que las tropas italianas que avanzan hacia Addis Abeba, han tenido que librar una violenta batalla contra importantes concentraciones etíopes en Salla Dingai, a unos 125 kilómetros de la capital etíope.

El combate es uno de los más importantes que se ha librado durante toda la campaña y el más encarnizado.

Sobre el frente de Somalia una columna persigue a los etíopes que han emprendido la huida y está sitiando la ciudad de Dagamedo que, según se cree, caerá de un momento a otro en poder de las legiones fascistas.

Después de la batalla de Gantogob, las mujeres etíopes, apropiándose de las armas de los hombres muertos, siguieron combatiendo desde los desfiladeros. Una de estas mujeres, al pie de una ametralladora, consiguió impedir que avanzaran los italianos durante largo tiempo, hasta que las municiones de que disponía quedaron completamente agotadas.

#### EL GENERAL GRAZIANI NO ESTÁ HERIDO

Roma.—Habiendo circulado en el extranjero el rumor de que el general Graziani había sido herido y que el célebre cirujano italiano profesor Bastianelli había marchado a atenderle, las autoridades desmenten la noticia. Por otra parte, el profesor Bastianelli no ha salido de Roma.

Seguramente el origen de este rumor es que el profesor Puccionelli, primer ayudante del gran cirujano, ha marchado, efectivamente, a Eritrea para curar al coronel Liberati, ex cónsul general de Italia en Marsella, herido de bala explosiva.

#### LOS ABISINIOS ATACAN UN AERODROMO E INTENDIAN 17 AVIONES

Addis Abeba.—Según informaciones no confirmadas todavía, los abisinos han atacado anoche el aeródromo situado a veintiséis kilómetros de Dessié, y han destruido los 17 aviones de bombardeo estacionados en él.

Según ciertos rumores, se han entablado combates en los alrededores de Dessié.

#### ANTES DE ABANDONAR A DESSIE SUS HABITANTES, DESTRUYERON NUMEROSOS EDIFICIOS

Asmara.—La población de Dessié destruyó poco antes de la entrada en la ciudad de las tropas italianas, numerosos edificios públicos.

Todos los extranjeros tuvieron que abandonar la ciudad, a excepción de un padre lazarista francés y su ayudante, que quedaron en una ambulancia, la cual se vieron obligados a abandonar.

Se considera en los centros italianos que la marcha hacia adelante se hará hacia fines del presente mes o principios de Mayo.

### Sale de Sevilla para Madrid, S. E. el Presidente de la República

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada que había salido de Sevilla el Presidente de la República, que llegará hoy por la mañana a Madrid.

Añadió el señor Casares que en la estación, el Jefe del Gobierno y el Presidente de la República, se pondrían de acuerdo sobre la hora de celebrar el Consejo de ministros, por si el señor Martínez Barrio llegase fatigado del viaje.

#### DETALLES DEL COMBATE DE GIANOGIBO

Mogadiscio.—Se conocen detalles del desarrollo de la batalla de Gianogibo. El 19 de Abril hubo un combate violento.

El comandante de la división había pasado las fuerzas enemigas para obligarlas a entablar combate. Ese plan dió el resultado esperado, pues las fuerzas abisinias, con la esperanza de encontrar un paso hacia el Norte, iniciaron el ataque y fueron batidas, ocasionándose grandes pérdidas.

Al mismo tiempo, otro destacamento itaiano en reconocimiento de limpieza de la región de Quadí Gorrah, encontró setecientos fusiles y varias ametralladoras.

LEGA EL PRINCIPE HEREDERO. LA DEFENSA DE LA CAPITAL

Addis Abeba.—Esta mañana ha llegado a esta capital el príncipe heredero de Etiopía. Parece que su visita tiene como finalidad el restablecimiento de la confianza de los habitantes en el emperador e impedir que el pánico se apodere de la población.

En algunos círculos se cree que tiene la intención de organizar la defensa de esta ciudad, en el caso de que los italianos la amenacen antes de iniciarse la temporada de grandes lluvias.

Los observadores militares, los consejeros del emperador y muchos periodistas extranjeros tienen el convencimiento de que los etíopes están dispuestos a defender la capital. Esto significa que el Gobierno no la abandonaría hasta que fuese obligado a ello por los italianos.

### Elecciones para compromisarios

## CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

Manuel Francisco Crespo

Juan Francisco Martín Sánchez

Mateo Fernando Delgado Sánchez

Pablo Sotés Potenciano

Juan José Fresnadillo Matilla

En los indígenas se nota un gran pánico y excitación desde hace cuatro días, a consecuencia, según se cree, de la propaganda italiana; pero los observadores creen que Etiopía está muy lejos de la capitulación.

Hacen resaltar que la personalidad del Emperador ha inspirado una devoción heroica en muchos jefes influyentes amhárícos, que están dispuestos a luchar a su lado hasta el fin.

Los observadores militares extranjeros opinan que si los italianos intentan tomar y retener Addis Abeba sin comunicaciones adecuadas con la retaguardia, no podrían conservar sus posiciones debido a las grandes lluvias y al carácter accidentado del terreno y a los ataques de sorpresa etíopes en las líneas de comunicación.

Se cree que los etíopes establecerán varias defensas en la carretera a Addis Abeba y las irán abandonando sucesivamente cuando no puedan contener el avance italiano. Si estos proyectos se llevan a cabo con éxito, originarían una demora muy grave para el avance italiano sobre la capital.

#### LOS PRESIDENTES DE LA REPUBLICA Y DE LA GENERALIDAD EN SEVILLA

### Una excursión por el Guadalquivir, visita a la Feria y entusiasmo de la multitud

Sevilla.—Se inició la jornada presidencial de hoy con una jira por el Guadalquivir, organizada por la Junta de Obras Públicas.

A las diez y media de la mañana salieron del hotel donde se hospedan el Presidente de la República y el de la Generalidad, con las personalidades que les acompañan y se dirigieron al embarcadero de San Telmo, donde se encontraba anclado el remolcador de la Junta, "Pastor y Landero". Concurrieron también el ministro de Comunicaciones y todas las autoridades.

A las once menos diez zarpó el "Pastor y Landero", que enfiló hacia la punta de San Telmo, tomando la dirección de la costa.

Al entrar su excelencia en el embarcadero, como en el momento de iniciar su marcha el remolcador el numeroso público que se hallaba estacionado en el paseo, prorrumpió en entusiastas vivas a la República, al Presidente y a Cataluña.

La salida del "Pastor y Landero", a que daba escolta otro remolcador de la Junta de Obras Públicas, el "Giraldá", fué realmente emocionante.

Todos los buques surtos en el puerto, que estaban empavesados, hicieron sonar sus sirenas, saludando sus tripulaciones con entusiastas vivas.

#### OTRO LLAMAMIENTO DE LA EMPERATRIZ

Addis Abeba.—La Emperatriz ha hecho un nuevo llamamiento por radio en el que se ha dirigido al mundo, y especialmente a Gran Bretaña y a Francia, para que ayuden en ayuda de Etiopía inmediatamente, repitiendo que a la vista del mundo una nación sin defensa está siendo víctima de un invasor de cuyos preparativos de ataque sobre un pueblo inofensivo ha sido testigo todo el mundo, que ha permitido esta injusticia.

Reiteró que el pueblo etíope estaba sin defensa ante los métodos de lucha ilegales de los italianos, diciendo: "Podemos resistir a los obuses, a las granadas y a los tanques, pero no a los ataques de gas".

La Emperatriz ha recibido hoy a los periodistas extranjeros en Palacio, y ha hecho un llamamiento urgente a la prensa y a los Gobiernos de las naciones de todo el mundo contra la afrenta a las leyes humanitarias y a la violación de las leyes internacionales.

Calificó a los italianos de enemigos sin escrúpulo que devastan todo el país.

#### LA VIDA POLITICA

### SE CONSTITUYE LA COMISION DE SUPLICATORIOS

Madrid.—A la una se reunió en el Congreso la comisión de Suplicatorios, que se dió por constituida, nombrando presidente al señor Rosado Gil y secretario al señor Rufilanchas.

Acordaron denegar todos los suplicatorios pedidos por supuestos delitos de prensa y citar para mañana a las cuatro, para escucharle al exdiputado radical don Manuel Carrascosa y Espinosa de los Monteros, sobre el suplicatorio solicitado para procesarse con motivo del paso por la frontera portuguesa de una partida de ganado de doscientas sesenta cabezas, supuesto delito de contrabando y defraudación.

#### HOY SE REUNIRA LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—Mañana (hoy) se reunirá la comisión permanente de las Cortes y examinará los dictámenes sobre la petición de supli-

catórios que ha emitido hoy la comisión correspondiente.

Se ha autorizado al señor Carrascosa y Espinosa de los Monteros para que, en el caso de que no le sea posible venir a informar ante la comisión de suplicatorios en el día de mañana, lo haga por telégrafo.

#### UNA NOTA DEL PARTIDO CONSERVADOR

Madrid.—"La Voz" publica lo siguiente: "El partido Republicano Conservador acudirá a las elecciones para compromisarios."

Es propósito decidido de dicho partido presentar candidatos por todas las circunscripciones de España y desde luego por Madrid.

El partido Republicano Conservador—nos dicen—no quiere dejar de prestar su colaboración para la elección de la más alta magistratura de la nación, ya que una abstención electoral favorecería y vendría a significar solidaridad con la política confusa que desarrollan algunos partidos políticos."

#### VISITAS AL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—A las siete menos diez de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno, señor Azaña, que hablando con los informadores manifestó que mañana se celebrará Consejo en palacio, presidido por el jefe del Estado. Este llegará a Madrid procedente de Sevilla a las nueve y diez de la mañana.

Cerca de las ocho llegó al Palacio de La Castellana el gobernador del Banco de España, señor Nicolau D'Owari, que permaneció conferenciando con el presidente hasta las ocho y media.

A la salida, los periodistas le preguntaron si su visita estaba relacionada con algún asunto de la comisión mixta de traspasos a la Generalidad de Cataluña y contestó que había saludado al jefe del Gobierno para cambiar impresiones con él sobre cuestiones de Hacienda relacionadas con el Banco de España.

El ministro de Industria señor Alvarez Buylla, llegó a la presidencia a las nueve menos veinte y se limitó a saludar a los periodistas.

A la salida, dijo que había dado cuenta al señor Azaña de algunos decretos que se proponen llevar al Consejo de Ministros de mañana y al mismo tiempo se habían puesto de acuerdo para ir a recibir al jefe del Estado.

También recibió el jefe del Gobierno las visitas del ministro de Hacienda, señor Franco, que estuvo largo rato conversando con él.

A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas.

#### Vista- causa contra el pastor que mató a los tres compañeros

### Informes del fiscal y del abogado defensor

SESION DE LA MAÑANA

Madrid.—Esta mañana, en la sección segunda de la Audiencia, ha continuado la vista de la causa seguida a Pedro Bautista García, que en la noche del 31 de Enero de 1935, en un chozo de la finca Navayuncosa, dió muerte a hacchazos al mayor de la majada, Ambrosio Cudero, y a otros dos pastores.

Terminada la prueba testifical, comienza el informe de las partes.

#### INFORME FISCAL

En primer lugar informa el fiscal, señor Basarán. Se limita a mantener en lo esencial sus conclusiones provisionales, que eleva a definitivas, salvo pequeñas modificaciones.

Acusa al procesado de tres delitos de asesinato y uno de incendio. En su acusación sobre los tres delitos de asesinato, dice que se atiene a los hechos tal como se han relatado y como se deducen de las declaraciones de los testigos.

Apunta la agravante de premeditación. Para el fiscal, la muerte de Ambrosio había sido premeditada por el acusado; descarta la probabilidad de que Pedro matase a los otros dos pastores, Juan Escobar, de dieciocho años, y Victoriano Cudero, de catorce, porque estos le hubiesen agredido, sino para que no le delataran, pues eran los únicos testigos del suceso.

Hace alusión a la prueba testifical, que es desfavorable por completo al procesado, y termina solicitando le sea impuesta a Pedro Bautista García, la pena de treinta años de prisión por cada uno de los tres delitos de asesinato cometidos en las personas de Ambrosio Cudero, Juan Escobar y Victoriano Cudero, y otros treinta años de prisión por el de incendio del chozo donde se desarrollaron los hechos.

#### INFORME DE LA DEFENSA

Siguió inmediatamente su informe el letrado don Agustín Barrera.

Relata la vida que hacía Pedro Bautista y destaca, que su conducta, lo mismo en la finca Navayuncosa que en las otras en que prestó sus servicios, fué siempre irrepachable. Se refiere a Ambrosio Cudero y dice que, a pesar de lo que han declarado los testigos, Ambrosio hacía a su patrocinado objeto de vejámenes y que en este sedimento de injurias y rencor que se formaba en el alma de Pedro, es donde hay que buscar las causas origen de la tragedia, los móviles del crimen.

Al llegar a este punto del informe, el presidente suspende la vista hasta las cinco y media de la tarde.

### LA VIDA POLITICA

#### SE CONSTITUYE LA COMISION DE SUPLICATORIOS

Madrid.—A la una se reunió en el Congreso la comisión de Suplicatorios, que se dió por constituida, nombrando presidente al señor Rosado Gil y secretario al señor Rufilanchas.

Acordaron denegar todos los suplicatorios pedidos por supuestos delitos de prensa y citar para mañana a las cuatro, para escucharle al exdiputado radical don Manuel Carrascosa y Espinosa de los Monteros, sobre el suplicatorio solicitado para procesarse con motivo del paso por la frontera portuguesa de una partida de ganado de doscientas sesenta cabezas, supuesto delito de contrabando y defraudación.

#### HOY SE REUNIRA LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—Mañana (hoy) se reunirá la comisión permanente de las Cortes y examinará los dictámenes sobre la petición de supli-

#### EXPLOSION DE UNA BOMBA EN EL VESTIBULO DE UN HOTEL

Barcelona.—A las seis de la mañana se presentó en el hotel Continental, sito en la Rambla de Canaletas, e inmediato a la Plaza de Cataluña, un desconocido, que era portador de un cesto que contenía, al parecer, diversas herramientas.

Manifestó al conserje del hotel, que se llamaba Florentino Trinquero Martínez, que era albañil y que venía a hacer unos trabajos que le habían encargado.

Como en aquel momento había entrado a trabajar unos obreros llamados por la dirección del hotel, el conserje rogó al recién llegado aguardara unos instantes y por teléfono avisó a los empleados que estaban trabajando en los pisos superiores para que indicaran el lugar donde debía trabajar el recién llegado.

Mientras el conserje hablaba por teléfono, el desconocido abandonó un paquete al pie del ascensor dándose rápidamente a la fuga.

Segundos después hizo explosión una bomba de gran potencia que contenía dicho envoltorio, resultando herido el conserje. En grave estado fué trasladado al Hospital clínico, donde se le ha practicado una delicada operación. También resultó herido, aunque levemente, el encargado de un bar automático inmediato, llamado Angel García Duches.

A consecuencia de la explosión quedó destruido el vestíbulo y la puerta del ascensor del hotel, además de otros daños en lugares inmediatos al vestíbulo y en el bar automático.

El juez de guardia se personó en el lugar del suceso y se limitó a hacer una inspección ocular, ordenando a los allí presentes, que se trasladaran al Juzgado, donde se les tomó declaración.

El conserje herido, que como decíamos está en el Hospital clínico, no ha podido declarar debido a la gravedad de su estado. Se ha ordenado a los peritos que dictaminen acerca de los daños causados.

#### Dicen de Paris...

### El Negus morirá al frente de sus tropas antes de morir

HA ACONSEJADO A LA EMPERATRIZ QUE PARTA CUANTO ANTES HACIA INGLATERRA CON SUS HIJOS

Paris.—La guerra italo-etíope, entre otras muchas ruinas, produjo la del Negus, Haile Selassie, en estos días, situado en un Banco inglés el resto de su capital, que asciende a unas 35.000 libras esterlinas. El depósito se ha hecho a nombre de los hijos del Rey de los Reyes.

Antes de la guerra con Italia, la fortuna se Haile Selassie se cifraba en dos millones de libras esterlinas, y la de su esposa en otro tanto. El Negus invirtió casi todo su tesoro en el armamento de su país.

Aparte de esas 35.000 libras esterlinas, el Negus posee en un Banco de Roma una cuenta corriente de tres millones de libras y en Francia, títulos industriales por valor de un millón de francos, invertidos en una fábrica de quesos.

Se afirma que el Negus, cuyo propósito es morir al frente de sus tropas antes de rendirse, aconsejó a la Emperatriz que parta cuanto antes con sus cuatro hijos hacia Inglaterra.

#### EL P. E. P. E. lanza la idea de fijar el día 2 de Mayo como "Día de la Fiesta del Trabajo de los patronos españoles"

ASI SE INCLUIRA EN LAS BASES DE TRABAJO

Madrid.—Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: "El día 1.º de Mayo, en un alarde de unidad de mando de las organizaciones obreras, se paralizará de nuevo la vida de la nación."

Las clases patronales y económicas de España, elementos también trabajadores, con los que jamás se contó para determinar el día de la fiesta del trabajo, tienen también derecho a designar por su cuenta un día del año que signifique la fiesta de trabajo de los patronos españoles.

A fin de unificar criterios y de que en las bases de trabajo a elaborarse al fijar como fiesta de los obreros el 1.º de Mayo, se procure fijar también el día designado por los patronos, el Partido Económico Patronal Español lanza la idea de fijar el día 2 de Mayo como

#### Explosión de una bomba en el vestibulo de un hotel

UN HERIDO GRAVE. - LOS DAÑOS OCASIONADOS

Barcelona.—A las seis de la mañana se presentó en el hotel Continental, sito en la Rambla de Canaletas, e inmediato a la Plaza de Cataluña, un desconocido, que era portador de un cesto que contenía, al parecer, diversas herramientas.

Manifestó al conserje del hotel, que se llamaba Florentino Trinquero Martínez, que era albañil y que venía a hacer unos trabajos que le habían encargado.

Como en aquel momento había entrado a trabajar unos obreros llamados por la dirección del hotel, el conserje rogó al recién llegado aguardara unos instantes y por teléfono avisó a los empleados que estaban trabajando en los pisos superiores para que indicaran el lugar donde debía trabajar el recién llegado.

Mientras el conserje hablaba por

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:  
Redacción e Imprenta, 1924.  
Administración y Librería de Núñez, 1918.

(Continúa en la página siguiente).

mo día de la fiesta del trabajo de los patronos españoles, advirtiéndole a las directivas de todas las entidades patronales y económicas de España, pongan en conocimiento de las autoridades correspondientes sus legítimos acuerdos de cesar en el trabajo durante todo el día

### La Policía de Barcelona ha conseguido detener a Antonio Lequerica y Polo de Bernabé, el famoso ladrón de museos

#### Ha confesado su participación en numerosos robos de cuadros y objetos de arte

Barcelona.—Refrente a la noticia facilitada sobre la supuesta estancia en Barcelona del autor del robo cometido en el Museo de Segovia y de la sustracción de unas joyas del Museo Arqueológico de Barcelona, que fue descubierta por la brigada de Investigación Criminal en la delegación de orden público, fue facilitada anoche la siguiente nota: "En las primeras horas del domingo próximo pasado se presentó en esta Delegación de orden público el rector de la Universidad autónoma don Pedro Bochi Gimpera acompañado del conserje del Museo Arqueológico, Ricardo Per Caramunt, para denunciar que en alguno de los domingos anteriores, del indicado Museo había desaparecido de las oficinas donde se guardaban, unos anillos de oro con diamantes encontrados en excavaciones realizadas en Mallorca. Como las sospechas del conserje hubieran recaído sobre dos individuos asiduos concurrentes al Museo, uno de ellos italiano, el conserje esperó la llegada de los visitantes y procedió a pasarles a un despacho, en donde al indicarles las sospechas que sobre ellos recaían hicieron protestas de ser ajenos al hecho. Uno de ellos alegó, además, ser comandante del ejército y dio sus señas. Dijo llamarse Antonio Lequerica y Polo de Bernabé. El conserje comprobó después, que el domicilio que había dado era imaginario. Hechas estas manifestaciones ante el Comisario, éste recordó en

2 de Mayo, así como, igualmente, ordena a sus representantes en los Jurados Mixtos, en tanto no abandonen tal representación, incluir en las bases de trabajo, como fiesta patronal, el referido día 2 de Mayo".

### CATALUNA UN ATRACO. LOS AUTORES DETENIDOS

#### Barcelona.—A las cuatro de la pasada madrugada, en la posada "La Unica", situada en la calle del Este, número 1, esquina a la calle Nueva de la Rambla, propiedad de Pedro Cosco Carbonell, cuando se hallaba sólo prestando servicios el empleado José Barco, se presentaron dos individuos que, pistola en mano, obligaron al empleado a que se pusiera de cara a la pared y les indicara dónde se guardaba el dinero.

Ante la resistencia del empleado, los ladrones, con las culatas de las pistolas, le dieron algunos golpes, dejándole sin sentido. Se apoderaron de 50 pesetas en un billete, 40 en plata, una estilográfica, un anillo y un reloj de bolsillo del dependiente. Los atracadores se dieron a la fuga, pero una vez en la calle, fueron perseguidos por unos guardias de Asalto que se retiraban del servicio. Tras de accidentada persecución, les dieron alcance, encontrándoseles en su poder el dinero robado, pero no los demás objetos robados que habían arrojado al suelo durante la huida. Los dos pistolas que se les ocuparon estaban descargadas y no llevaban municiones. Los detenidos ante el Juzgado, han declarado llamarse Antonio Moreno Moreno, de veintisiete años, y Basilio Samper Jerez, de veintiseis. Se confesaron autores del hecho, diciendo que por carecer de dinero habían planeado ese golpe. En cuanto al empleado, que resultó herido, fué trasladado al Hospital, donde se le apreció una herida de pronóstico reservado en la cabeza. Se ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra los detenidos, siguiéndoles sumario por el procedimiento de urgencia. También ha denunciado el comerciante que hace un año el mismo Lequerica estuvo en su despacho para ofrecerte otras antigüedades. En la Jefatura de Policía se ha presentado un anticuario de la calle Baja, para manifestar que el detenido había estado en su domicilio para ofrecerte por dos mil pesetas cuatro aguafuertes de Dürero, y que a pesar de parecerle baratos, no los compró, por no tener en aquel momento dinero disponible, ni contar con el cliente que acostumbraba a comprarle esta clase de artículos. Dijo, además, que en unión de otro individuo, compañero de

parcel en Madrid, planeó el robo al Museo de Segovia. Verificado éste en la forma concebida, marcharon a Madrid y viendo que no podían colocar los cuadros robados, determinaron venir a Barcelona. Aquí hicieron varias gestiones cerca de anticuarios, sin resultado. Como el dinero si eles acabara, determinaron realizar el robo de las sortijas en el Museo Arqueológico, cosa que llevaron a cabo el día 12 del presente mes, ocho días después de llegar a Madrid. Las tres sortijas encontradas lo fueron en una casa de antigüedades, donde no aceptaron los aguafuertes robados en el Museo de Segovia. Acerca de estos grabados, dijo el detenido que no los tenía en su poder, sino que en las Ramblas los había entregado a un amigo que no sabía donde se encontraba en esos momentos. Añadió también que estuvo procesado y condenado otras veces por hechos análogos, entre ellos un robo en el Museo Cerralbo y otro en el del Ministerio de Marina. El detenido ha quedado incomunicado hasta que se aclaren ciertos extremos. Seguramente pasará a disposición del Juzgado número 14, que es el que instruye las diligencias por el robo de los anillos. El detenido se dice militar retirado y haber servido en la Legión Extranjera, de donde se supone proceda su compañero de fechorías. En la Jefatura de Policía se ha presentado un anticuario de la calle Baja, para manifestar que el detenido había estado en su domicilio para ofrecerte por dos mil pesetas cuatro aguafuertes de Dürero, y que a pesar de parecerle baratos, no los compró, por no tener en aquel momento dinero disponible, ni contar con el cliente que acostumbraba a comprarle esta clase de artículos. También ha denunciado el comerciante que hace un año el mismo Lequerica estuvo en su despacho para ofrecerte otras antigüedades.

### SE TEME LA REPRODUCCION DE LA HUELGA DE PESCADORES

Las Palmas.—Se teme que se reproduzca la huelga de pescadores de la Costa de Africa. Los Carboneros y pescadores piden mejoras económicas. Esta actitud podría originar también un conflicto.

### Extranjero

#### EL SEÑOR EDEN INFORMA A SU GOBIERNO DE LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS DE GINEBRA

Londres.—El Gobierno inglés ha celebrado esta mañana su reunión semanal. En ella, el señor Eden dio una referencia de los últimos acontecimientos de Ginebra, y cree que expuso las líneas generales del cuestionario que ha de dirigirse a Alemania. Se ha desmentido oficialmente que el señor Eden vaya a ir a Berlín para hacer personalmente a Hitler entrega del referido cuestionario. Se añade que aún no se ha tomado decisión alguna referente a procedimiento que se adoptará para esta entrega en Berlín, aunque se cree que se hará por la vía diplomática ordinaria. Un despacho de Berlín dice que la impresión general en la capital de Alemania es que el Gobierno británico espera el resultado de las elecciones francesas, antes de proseguir de manera más activa sus negociaciones. Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10

### VIDA GREMIAL

#### A los patronos peluqueros

Se ruega a todos los compañeros, asistan a la asamblea que se celebrará a las nueve y media de la noche del día de hoy, en el local de la Federación Gremial (Especies, 2). Siendo de gran trascendencia los asuntos a tratar, se ruega a todos la más puntual asistencia.—La Comisión.

### LOS CINES

Ayer se proyectó en el Teatro del Liceo, una de las películas llamadas de aventuras, titulada "El solitario". Un guión cortísimo, desarrollado en el reducido espacio de una cabina de aeroplano, hacen de la producción una cosa sin gran relieve, que únicamente salvan con su talento interpretativo Elizabeth Allan, Heber Marshall y Lionel Atwill. Huba, en cambio, un complemento magnífico: un reportaje sobre los países escandinavos, un noticiario "irrealizable", de gran ingenio, y una película de la "pandilla", que fueron en realidad la base del programa. —En el Moderno, se proyectó por decimotercera vez "La Verbena de la Paloma", que ha batido el "record" de proyecciones. —En Bretón, se reprizó "El 113" la magnífica producción española dirigida e interpretada por Ernesto Vilches. —En el Espigadero, se arrienda el espigadero de la dehesa de Villiquera (Castellanos de Villiquera), para 500 cabezas lanaras, con abundantes pastos y agua. Para tratar en la misma. 3-a-2

## INFORMACION GENERAL

### Madrid

#### PERIODISTAS MADRILEÑOS A ALEMANIA

Barajas.—En el avión de la línea Madrid-Berlín, recientemente inaugurada, ha salido esta mañana para Alemania una representación de la prensa de Madrid, invitada por la compañía Luft Hansa, que realiza este servicio diario en colaboración con L. A. P. E. HALLAZGO DE UN CADAVER Madrid.—En los alrededores del Puesto de Toledo, los bomberos han extraído del Manzanarés el cadáver de un hombre de unos treinta años de edad. El cadáver no llevaba más ropa que trozos de arpillera arrojados en el bajo vientre. Por orden del Juzgado, el cadáver ha sido trasladado al depósito judicial, donde se comprobará si se trata de un crimen, de un suicidio o de un accidente casual. CAE POR UNAS ESCALERAS Y SE MATA Madrid.—Luis Sebarez subía a un piso de la calle de Zurabado, 84, en unión de otros obreros, con unas seras de carbón, y al resbalar cayó por la escalera, llados en el bajo vientre. El cadáver, por disposición del Juzgado, fué trasladado al depósito judicial. Se ignora si la muerte fué producida a consecuencia de la caída o tuvo su origen en alguna enfermedad que padecía Luis Sebarez. PAIS VASCO UNA EXPLOSION. UN MUERTO Y UN HERIDO San Sebastián.—En una casa del barrio de Loyola, donde sobrevino una explosión cuando uno de los inquilinos manipulaba en materias explosivas, ha aparecido el cadáver de un desconocido del que se supone estaba también entregado al manejo de dichas materias. También ha resultado gravemente herido Matías Martínez. La Policía, que investiga para aclarar lo sucedido, cree que el herido, igual que el que ha aparecido muerto, pertenecen a la C. N. T.

#### JUNTO AL CADAVER SE HA ENCONTRADO UN CARNET DE LA C. N. T.

San Sebastián.—Junto al cadáver aparecido en la casa del barrio de Loyola, destruida por una explosión, se ha encontrado un carnet de la C. N. T. a nombre de Antonio Zapirán, metalúrgico, que se supone pertenecía al muerto. GALICIA ACUCHILLADO POR UN LOCO El Ferrol.—En Centrona, Jesús Ubeda Rivera, en un acceso de locura, acuchilló a su vecino, Adolfo Torres Cruz, de cuarenta y ocho años, dejándolo muerto. FALLECE POR UNOS TAJOS QUE SE DIO EN EL CUELLO El Ferrol.—Ha fallecido un súbdito portugués, llamado Sebastián Soneiro, quien hace unos días con propósitos de suicidarse, se inflirió unos tajos en el cuello. HOMENAJE A LOS MARINOS MEJICANOS El Ferrol.—Con motivo de la próxima partida de los cañoneros "Guanajato" y "Querretaro", el almirante Calvar, jefe de la base naval, ha ofrecido a los marinos mejicanos un vino de honor, cuyo acto resultó cordialísimo, brindándose por la prosperidad de ambos países. Si el tiempo lo permite, hoy saldrán los buques mejicanos. CINCUENTA MIL ESPAÑOLES REFUGIADOS EN PORTUGAL Vigo.—"El Pueblo Gallego" publica una información sobre los españoles refugiados en Portugal. Recogiendo los cálculos sobre las familias que se hallan en las distintas ciudades del vecino país, cifra el total en 50.000 personas, aproximadamente. MARCHA DEL MEDIO CENTRO DEL CELTA Vigo.—Anoche, como consecuencia de órdenes urgentes recibidas de la Nacional, salió en automóvil el medio centro del Celta, Vega, con objeto de alcanzar el tren en Venta de Baños e incorporarse a la selección española que jugará contra Checoslovaquia y Suiza. La selección de Vega y Blanco ha impresionado gratamente. LOS JUGADORES DEL CELTA AGASAJADOS Vigo.—Están siendo muy agasajados los jugadores del Celta

#### LO QUE DICE EL PRESIDENTE ACCIDENTAL DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El Consejo de Cultura, señor Gassol, en funciones de Presidente de la Generalidad, ha recibido a mediodía a los periodistas, a los que dió cuenta de que esta mañana ha conferenciado telefónicamente con los señores Companys y Martí Esteve, que se encuentran en Sevilla y que les han hecho constar la emoción profunda que sienten y el agradecimiento por la gran acogida que les ha dispensado el pueblo de Andalucía, cosa que robustecerá todavía más esta reprocia simpatía que existe entre Cataluña y Andalucía. Dió cuenta también el señor Gassol, de que el Presidente y sus acompañantes llegarán a Barcelona el viernes en el expreso de la mañana. Dijo también, que para esta tarde había convocado a sus compañeros para celebrar un cambio de impresiones. Esta reunión será puramente preparatoria del Consejo que se celebrará el viernes por la tarde, bajo la presidencia del señor Companys, Consejo que estará dedicado de manera especial con todo lo que concierne a la aplicación de la Ley de Contratos de Cultivo. A continuación, el señor Gassol hizo constar su sentimiento por la muerte del funcionario de la Generalidad, don Jesús Sant, profesor de la Escuela Normal de la Generalidad, y finalmente, mostró a los periodistas un bellísimo libro titulado "Libro de las Flores", escrito e impreso exclusivamente por los niños y niñas del Instituto-Escuela de la Generalidad. Rogó el señor Gassol a los periodistas que hicieran mención de la donación que ha hecho doña Antonia Pujol Cirata, de Viella, consistente en unos terrenos de aquella localidad, en los cuales edificará el Hospital Comarcal de la Generalidad y se evitará que los enfermos del Valle de Arán hayan de ser enviados algunas veces a hospitales distantes de la región. CANARIAS HUELGA DE CARBONEROS Las Palmas.—Ayer se declararon en huelga los obreros carboneros. Se practicó un acto de sabotaje en una instalación petrolífera; pero cuando llegaron las fuerzas de Asalto ya se había disuelto y no pudo practicarse detención alguna. Hoy se celebrará una reunión de representaciones obreras y de las casas carboneras. En el asunto interviene el Delegado del Trabajo,

#### LEON UNA BOMBA ESTALLA EN LA CASA DEL PUEBLO

Zamora.—En la Casa del Pueblo de Requijó, ha estallado una bomba colocada allí por unos desconocidos. La explosión causó grandes destrozos. Como protesta, los obreros que trabajan en el ferrocarril Zamora-Coruña, se han declarado en huelga. El Gobernador ha enviado a Requijó fuerzas de la Policía y guardias de Asalto. VISITA DE INSPECCION A LA GUARNICION Zamora.—En visita de inspección al regimiento número 35, han llegado a esta ciudad el Inspector general del Ejército, señor Gómez Caminero; el general de la División, ex ministro de la Guerra, señor Molero; el general de brigada, señor Barro García, y el general de Estado Mayor de la Inspección del Ejército, señor Barbero.

### CONOCIMIENTOS UTILES

#### Para la piel

Hágase hervir en vino blanco flores de romero y lávese con él el rostro y la boca; este líquido hermosa la tez y refresca el aliento. Contra grietas y resquebrajaduras Desmenuce al bañomaria cuatro onzas de cera amarilla y añádese en seguida cuatro onzas de aceite de almendras dulces y cuatro de aceite rosado; incorpórese bien todo, revolviéndolo con una espátula hasta que se enfríe y haya tomado bastante consistencia para ponerlo en botecitos. Para mejorar el pescado Frotando el pescado con vinagre antes de guisarlo, o echando media copa de este líquido en el agua en que se cuece, adquiere excelente gusto y pierde su insipidez. Cuidado con el pan El pan que durante algún tiempo se guarda en sitio húmedo no tarda en cubrirse de moho. A consecuencia de haber comido pan averiado se han registrado algunos casos de intoxicación. Hay, por lo tanto, que abstenerse de comer pan que presente apariencias de semejante alteración.

### DE CIUDAD RODRIGO

#### Vista pública en el Juzgado de Instrucción. Informan los abogados salmantinos señores Estrella Bermúdez de Castro y Andrés y Manso

El lunes pasado, por la mañana, en la Sala Audiencia de este Juzgado de Instrucción, bajo la presidencia del Juez de Instrucción del partido, don Fausto Sánchez Hernández, se celebró la diligencia de vista pública en el pleito de mayor cuantía que se sigue a instancia del que fué médico titular del pueblo de Villar de Ciervo, don Sebastián de Paz y Osorio, contra varios vecinos sobre reclamación de cantidades por daños y perjuicios, de cuyo asunto se dió cuenta en la prensa, estando representado el demandante por el procurador don Idefonso García Álvarez y dirigido por el letrado don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, y los demandados por el procurador don Agustín Cejudo Balguer y el abogado don José Andrés y Manso. El acto había despertado gran interés, por informar los señores Estrella Bermúdez de Castro y Andrés Manso, asistiendo buen número de abogados y procuradores, así como numeroso público, que llenaba la Sala Audiencia. Notas de sociedad Felizmente ha dado a luz un robusto niño, el noveno de sus hijos, la señora del celador de Telégrafos de ésta, don Domingo Barco. —Regresó, de Madrid, el médico forense don Marcelo Sánchez Manzano y señora, y de Salamanca, don Demetrio Durán y don Román Rodríguez Riuseno. —Después de un viaje por Jerusalén, ha regresado el profesor de Francés de este Instituto, don Antonio Mateu. —Marchó para Figueira da Foz (Portugal), don Arturo Gonsalves Amaro y señora. —Regresó, de Madrid, el director del semanario local "Miróriga", don José María Blanco. —Han estado en ésta el farmacéutico don Luis Hernández Miranfa y don Jesús Montejo, de Salamanca, y el farmacéutico de Añuelva de Yeltes, don Rogelio Iñigo y señora. S. VEGAS ARRANZ

## RADIO

Inter-Radio Salamanca Programa para hoy, jueves 14,00: Nota de sintonía.—14,05: Cambio de moneda.—14,30: Program musical variado.—14,30: Discos escogidos.—15,10: Música ballable.—15,30: Fin de la emisión.—18,00: Noticias de señores seis pretectores.—19,00: Cotizaciones de Bolsa de España. Servicio meteorológico.—19,05: Recital Poético semanal.—19,30: Música variada.—20,00: Fin de la emisión.—22,00: Nota de sintonía.—22,05: Servicio meteorológico y farmacéutico.—22,10: Noticias de prensa transmitidas directamente desde Madrid. Noticias locales provinciales.—22,50: Selección de ópera de Boito "Mefistófeles".—23,45: Música ballable.—24,00: Fin de la emisión. Madrid Programa para hoy, jueves 8,00: Campanadas de Gobernación. Diario hablado de Unión Radio "La Palabra".—9,00: Campanadas de Gobernación. Informaciones diversas de Unión Radio.—9,15: Fin de la emisión.—10,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. "El cock-tail del día", por Peric Chicote. Música variada.—13,30: Transmisión, desde el Hotel Palace, del concierto de sobremesa a cargo de las orquestas Ibarra.—14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Cock-tail radiofonomatográfico.—14,30: Continuación de la transmisión desde el Hotel Palace.—15,15: "La Palabra". Diario hablado. Música variada.—16,00: Campanadas de Gobernación. Fin de la emisión.—17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. "Caja del viajero". "La enseñanza de la historia de las Artes Gráficas", por don José Pérez Calín, profesor de la Escuela de Artes Gráficas de Madrid. Continuación de la música ligera.—18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes). Intermedios musicales desde Casablanca.—19,00: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra". Diario hablado. Música de baile, transmitida desde Casablanca.—19,30: "La industria aeronáutica en España", por don José Ortiz Echagüe. Última parte de la misica de baile transmitida desde Casablanca.—20,15: "La Palabra". Diario hablado. Concierto variado, por María Teresa Estremena (soprano) y el sexteto de Unión Radio.—22,00: Campanadas de Gobernación.—22,05: "La Palabra". Diario hablado. Continuación del concierto.—23,15: Música de baile, transmitida desde Lido.—23,45: "La Palabra". Diario hablado.—24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación. A. RODRIGUEZ CIRUJANO CALLISTA Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 7 PRIOR, 19 SE DAN LECCIONES económicas para ingreso en el Instituto y Normales de Maestros. Informes, calle de Fernando Rojas, letras G. P. 6-3 POR AUSENTARSE su dueño, se vende la casa número 49 de la Ronda de Sancti-Spiritus, de esta ciudad. Consta de principal y entresuelos, con 20 metros de fachada y nueve de fondo, de patios, jardín, y varias dependencias. En la misma informarán. 4-2 SE VENDE UNA CASA de moderna construcción; consta de dos plantas y otra en la terraza; en conjunto nueve viviendas, calefacción y cuartos de baño. Informarán, calle de Pérez Oliva, número 3, F. 15-9

COLISEUM, A las siete A las diez y media Hoy, una película inglesa :: MEYLER FILMS presenta a Anna May wong la célebre «giseisa» de la pantalla, con Elizabeth Allan y Edmun Gwenn, con permiso de «Metro Goldwyn», en la emocionante producción CABO DE JAVA ¿Puede un hombre amar a dos mujeres a la vez? MODERNO: A las siete y diez y media Último día de la grandiosa producción española de Benito Perojo La Verbena de la Paloma ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES TARAMONA: A las siete y diez y media Una película Metro de misterio e intriga, presentando a Herbert Marshall y Elizabeth Allan en el soberbio drama de aventuras titulado El Solitario ¿Quién es el solitario? ¿Ladrón o detective? Véalo hoy COLISEUM.-Mañana, viernes de gran moda LA FERIA DE LA VANIDAD La primera producción totalmente en technicolor y con efectos de relieve

Adquisición de la propiedad por arrendatarios y aparceros. El acceso a la propiedad. La valoración de las fincas se fijará de acuerdo entre arrendatarios y propietarios. La propiedad no podrá enajenarse hasta pasados los seis años de su pago total

En la "Gaceta" del día 19 se publica el siguiente decreto del ministerio de Agricultura, y cuya parte dispositiva dice así: Artículo 1.º 1) Todo arrendatario o aparcerero que deseara acceder a la explotación o a la explotación o a la explotación o a la explotación...

efectuó el pago total. Esta restricción se hará constar necesariamente en los títulos en que se formalice la adquisición. En el caso de que durante el expresado plazo la finca fuese enajenada en virtud de ejecución, el anterior propietario tendrá derecho a solicitar que se rescinda la transmisión de la propiedad otorgada por él o a ejercitar el retracto sobre la finca si lo estima preferible.

El retracto, en su caso, habrá de ejercitarse dentro del mes siguiente al otorgamiento de la escritura de venta o al auto de adjudicación cuando el otorgamiento de escritura no sea necesario, bastando al propietario anterior consignar, como pago, la cantidad líquida que hubiese percibido del arrendatario o aparcerero adquirente, aun cuando el precio de adjudicación la sobrepase.

ARTICULO ADICIONAL 1) A los efectos de los derechos que a los cultivadores se conceden por esta ley, se entenderá cumplido el plazo de doce años, a que se refiere el artículo 1.º para los arrendatarios o aparceros que llevasen dicho tiempo cultivando las fincas el día 1.º de abril de 1935, sin que impida el ejercicio de su derecho el haber cesado con posterioridad en el cultivo de la finca por causas ajenas a su voluntad.

ARTICULO FINAL 1) Por el ministerio de Agricultura se dictarán las disposiciones necesarias para el desarrollo reglamentario de los preceptos de esta ley. 2) Quedan derogadas las disposiciones de las leyes de Arrendamientos y de Reforma Agraria en cuanto no se opongan a la presente.—Madrid, 16 de Abril de 1936.—El ministro de Agricultura, Mariano Ruiz Funes.

PASARA LA NOCHE SIN TOSER, USANDO PASTILLAS CRESCO DEPORTES

EL DOMINGO EN LA UNION

Con objeto de dar al campeón del Torneo de Salamanca, en fútbol local, el trofeo por ellos ganado, se celebrará el domingo un encuentro entre el Español con todos sus elementos y Ciosvin y Peña Astoria seleccionados. Formarán la selección seis ciosvinistas que han quedado segundos y cinco de Peña Astoria, y se entregarán también una copa que tiene ganada el Español segundo.

CICLISMO

La Vuelta a España ciclista promete ser un acontecimiento por el número de ases españoles que en ella toman parte y los ases extranjeros que van inscritos, entre los que se cuentan Molinar y Barral, los dos célebres escudadores que darán la batalla a los Truebas, Berrendero, Ezquerria, Escuriet, Aparategui, etc. Pedro Tabarés Otra vez este muchacho ha vuelto a lucirse en una carrera ciclista lejos de su patria chica.

CLUB CICLISTA SA'MANTINO

El fin, a las ocho y media de la noche, se celebró una reunión de verdaderos entusiastas del "pedaleo", en el Bar Royalty (Alamedilla). Como ya decíamos hace unos días, se había designado una Comisión para poder reorganizar de esta manera el Club Ciclista Salamantino. Pues bien, esta Comisión citó por la prensa a todos aquellos que sintiesen predilección por el ciclismo. A esta llamada no se respondió tan eficazmente como debiera haber sido, y más aun si nos damos perfecta cuenta de la ausencia de algunos, que tenían el deber ineludible y reglamentario de haber asistido, aun cuando no fuese más que para exponer en qué condiciones se encontraba el Club. Me refiero a la directiva que hasta el lunes administró la dirección de esta entidad ciclista.

¿En que se basan esos señores para no asistir? No lo sé, pero aun cuando alguien se haya faltado en algo, la ausencia o en este caso mejor dicho el silencio nada demuestra, sino que ellos para ser buenos cumplimentadores de su deber, debieron asistir el lunes a mencionada reunión y exponer las causas que motivaron su enojo si es que éste existe, y dando una nota ejemplar, es que en realidad siente estimación por este deporte. ¿O es que aquel entusiasmo inenarrable que ellos tenían hasta hace poco tiempo ha desaparecido? Pues bien, con un número de amantes del ciclismo mayor del que determina el Reglamento para elegir nueva junta directiva, se procedió a ello, quedando constituida de la siguiente manera: Presidente, José Manuel Pérez y Pérez; vicepresidente, Enrique Martín Brizuela; secretario, Angel Lozano Sánchez; tesorero, Paulino García (Sprint); contador, Anacleto Acosta; vocal primero, Isidoro Benito; vocal segundo, Isidoro Miñambres; vocal tercero, Leonardo García; y vocal cuarto, Fernando Miñambres. Esta Directiva fue nombrada con carácter provisional, pero la junta general le dio amplios poderes para que organizase una carrera cuando estime conveniente. Los propósitos de la nueva...

TAL COMO VIENE

Sr. Director de EL ADELANTADO. Como creo que el medio más eficaz y rápido en la mayor parte de las cuestiones que de tal s efecto necesitan, es que la opinión pública fije su atención en aquella que se trate, por si lo estima, le envío estas líneas para que siendo el primero que juzgue, de acuerdo con su conciencia proceda.

Hace unos días se cayó un obrero de los que trabajaban en el derribo de la que fue casa del señor Casama en la calle de Zamora, cuando tiraban la pared que da a dicha calle y que aun continúa. Es extraño que haya sufrido tan solo el obrero que haya sufrido tan fatales consecuencias. ¿Es posible que ya no existan inspectores de trabajo? ¿Es posible también que para realizar tal derribo, hayan de estar los obreros encima de la misma pared que trata de hacerse? ¿Acaso no hay medio de hacer un andamio en el exterior, desde donde con seguridad, el obrero además de realizar mejor el trabajo, tenga más garantía su vida? El egoísmo puede hacer desaprensivos a los maestros de obras, pero es incomprensible que no haya, alguien, autoridades o quien sea, que no se ocupe de estas cosas. Y tan incomprensible, que los propios obreros las toleren.

COCK-TAIL DEPORTIVO

Hoy hace la F. U. E. su primera actuación en el plano deportivo. Con motivo de la "Semana de Agitación Escolar", de la cual ya habíamos, tiene el proyecto de celebrar distintas pruebas deportivas, algunas de gran envergadura. Para empezar, nos ofrece hoy un partido de fútbol entre dos secciones sociales. El partido se celebrará esta tarde en el campo de la U. D. S. y en él actuarán elementos desahogados, esperando que se logre un conjunto que dé réplica a los universitarios de Madrid, que piensan visitarnos en un festival próximo.

GANADEROS, se arriendan los pastos de rastrojera y barbechera de 12.000 obradas aproximadamente. Para precio y condiciones, dirigirse al presidente del Sindicato Agrícola Medinense, Cerradilla, 5, Medina del Campo.

DOCTOR

Desde luego, lo interesante, será la velada de boxeo que a base de "amateurs" nos preparan para el próximo sábado en el salón Ideal. Una velada que merece todos los honores de la afición, que seguramente responderá como debe en favor de estos deportistas, que no se han contentado con los siete combates que llevarán a efecto y que además harán subir al ring a la gloria del boxeo charro: Fabián V. del Valle. El ex campeón de España de los pesos máximos hará una exhibición. Dada la escasez de los pesos pesados locales jno se vé ni uno! la efectuará con un aplaudido peso medio. De todos modos esperamos que Fabián nos demuestre su actual forma en este "combate" de combate. Esto se puede llamar deporte.

CHICOTIN

SE VENDEN.—Un motor para gasolina con bomba centrífuga, juntos o separados, marca Worthington. SE ARRIENDAN, reformados, los locales donde estuvo instalado el HOTEL UNIVERSAL. Informarán, en Espoz y Mina, 14. 7-a-1

ALMONEDA.—Se vende un piano seminuevo, un gabinete, dos comedores y otros muchos objetos, un solar con entrada por la calle Zamora y por Plaza de Santa Teresa y una casa en la calle Zamora con tres locales para tienda. También se traspasa un bonito negocio, a siete kilómetros de esta capital, deja de rendimiento 30 por 100; el sólo amortiza el capital invertido. Para tratar, Jesús Rodríguez, Pozo Hilerá, 15, primero, derecha. 5-1

NOTICIAS

Estado del tiempo.—Como consecuencia de aproximarse a las islas británicas un intenso núcleo borrascoso, ha descendido la presión atmosférica en el Norte de nuestra Península, produciendo vientos al cuarto cuadrante, lluvias y marejada en el litoral cantábrico. También se observan lluvias en la cuenca alta del Ebro y se han registrado precipitaciones durante las últimas veinticuatro horas en algunos puntos de Cataluña y región Sudeste. En toda nuestra Península dominan los vientos de componente Oeste y ha aumentado la nubosidad. La temperatura, con relación al día de ayer ha experimentado un aumento de más de dos grados en la cuenca del Duero y del Ebro, Cantabria y parte de la región Central. Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos fuertes del cuarto cuadrante, lluvias y marejada. Duero, Centro, Extremadura y Ebro, vientos de componente Oeste y cielo nuboso. Temperaturas: máxima de 23 en Sevilla; mínima de 1 en Teruel. En Madrid: máxima, 16,6; mínima, 8,4

Dr. H. ESTEVEZ PULMON Y CORAZON Rayos X Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8 Doctor Riesco, 33, 2.ª, derecha (Plaza del Liceo)

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTOLÓGICO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 16 Teléfono 1158

SE ARRIENDA espigadero, hoja de viña y parte del prado boyal, para 1.500 ovejas, en término de Villamayor de Arnuña. Para tratar, con Hipólito Holgado, presidente del gremio de labradores. 4-3

ARMARIOS de dos lunas, cubistas, 100 pesetas; aparadores y cómodas, todo nuevo y muy barato, Barrio Garrido, calle Unamuno, 8 (frente a las Escuelas). 3-3

SE VENDE.—Una huerta cercada, con dos norias y casa, en Chamberí (Tejares), y siete casas con un corralillo y pozo, propio para cebadero de reses o cerdos, en la calleja Cerrada, Arrabal de Puente. Informará, Rafael Sánchez, Abajo, 24, Salamanca. 10-2

HOLANDESAS: Ha llegado don Manuel Fernández con dos vagones de joviellas paridas y próximas a parir, chotas para pastos, suizas y holandesas y chotos, procedentes de la montaña de Torrelevéga. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández, Bordadores, 16. 4-3

SE ARRIENDA el espigadero de Arcillo, para 600 ó 700 cabezas lanares, con abundantes pastos y aguas. Para tratar, con el presidente, don Sebastián Santos, en Tardaguila. 3-2

SE VENDE casa, sitio céntrico, y se traspasa negocio. Informarán, calle Cárcel Nueva, 6, Ultramarinos. 10-4

TRASPASO.—Se traspasa bar en lo más céntrico de la capital. Para informes, calle del Pinto, número 7, piso bajo. 4-a-2

Ofrezca Ud. a su hijo un Brownie-Baby Pesetas 12,90. Hace fotos de 4 x 6 1/2 cm. Es un sencillo aparato fotográfico que le procurará más alegría que el mejor juguete. La fotografía ilustra y fascina, y puede practicarse sin molestias ni aprendizaje por el cómodo y sencillo sistema "Kodak". Agente oficial PAULINO PLAZA MAYOR, 19

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930 SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE, ZAMORA Y BEJAR Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 2,50 % anual Imposiciones a seis meses..... 3 % — Imposiciones a doce meses..... 3,50 % — PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Sánchez; Vicepresidente, D. Manuel González Calzada; Secretario, D. Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, D. Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Enrique Esperabé Arteaga, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Julio Ibáñez Moreno, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Angel Llorente Sánchez, D. Juan Mirat Domínguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar Peyra, D. Emilio Román Retuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. Ricardo G. González Borreguero, D. Paulino Sierra Corrales, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estella y Bermúdez de Castro y D. Martín Tapia López

Club Ciclista Sa'mantino. El fin, a las ocho y media de la noche, se celebró una reunión de verdaderos entusiastas del "pedaleo", en el Bar Royalty (Alamedilla). Como ya decíamos hace unos días, se había designado una Comisión para poder reorganizar de esta manera el Club Ciclista Salamantino. Pues bien, esta Comisión citó por la prensa a todos aquellos que sintiesen predilección por el ciclismo. A esta llamada no se respondió tan eficazmente como debiera haber sido, y más aun si nos damos perfecta cuenta de la ausencia de algunos, que tenían el deber ineludible y reglamentario de haber asistido, aun cuando no fuese más que para exponer en qué condiciones se encontraba el Club. Me refiero a la directiva que hasta el lunes administró la dirección de esta entidad ciclista. ¿En que se basan esos señores para no asistir? No lo sé, pero aun cuando alguien se haya faltado en algo, la ausencia o en este caso mejor dicho el silencio nada demuestra, sino que ellos para ser buenos cumplimentadores de su deber, debieron asistir el lunes a mencionada reunión y exponer las causas que motivaron su enojo si es que éste existe, y dando una nota ejemplar, es que en realidad siente estimación por este deporte. ¿O es que aquel entusiasmo inenarrable que ellos tenían hasta hace poco tiempo ha desaparecido? Pues bien, con un número de amantes del ciclismo mayor del que determina el Reglamento para elegir nueva junta directiva, se procedió a ello, quedando constituida de la siguiente manera: Presidente, José Manuel Pérez y Pérez; vicepresidente, Enrique Martín Brizuela; secretario, Angel Lozano Sánchez; tesorero, Paulino García (Sprint); contador, Anacleto Acosta; vocal primero, Isidoro Benito; vocal segundo, Isidoro Miñambres; vocal tercero, Leonardo García; y vocal cuarto, Fernando Miñambres. Esta Directiva fue nombrada con carácter provisional, pero la junta general le dio amplios poderes para que organizase una carrera cuando estime conveniente. Los propósitos de la nueva...

V. SANTOS MIRAT MEDICO. Otorrinas, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2. ESPOZ Y MINA, 8

El Dr. Población. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24 1.º IZQUIERDA. MADRID. Teléfono 43254. Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: La Asociación General de Ganaderos advierte a cuantas personas deseen asistir a los cursos de enseñanzas agro-pecuarias que se celebrarán en Madrid del 27 de abril actual al 27 de mayo próximo, que el plazo para matricularse vence el 25 del corriente mes, y que sólo podrán asistir a ellos las personas que, dentro del plazo indicado, llenen dicho requisito. Las citadas enseñanzas se darán en tres grupos: uno, de industrias derivadas de la leche en general;

Dr. MUELLEDES. DE LA LUCHA ANTIVENEREA. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES. PAN Y CARBON, 1

Dr. H. ESTEVEZ. PULMON Y CORAZON. Rayos X. Electrocardiografía. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8. Doctor Riesco, 33, 2.ª, derecha (Plaza del Liceo)

LUDEÑA HIJO. ODONTOLÓGICO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 16. Teléfono 1158

ARMARIOS de dos lunas, cubistas, 100 pesetas; aparadores y cómodas, todo nuevo y muy barato, Barrio Garrido, calle Unamuno, 8 (frente a las Escuelas). 3-3

SE VENDE.—Una huerta cercada, con dos norias y casa, en Chamberí (Tejares), y siete casas con un corralillo y pozo, propio para cebadero de reses o cerdos, en la calleja Cerrada, Arrabal de Puente. Informará, Rafael Sánchez, Abajo, 24, Salamanca. 10-2

HOLANDESAS: Ha llegado don Manuel Fernández con dos vagones de joviellas paridas y próximas a parir, chotas para pastos, suizas y holandesas y chotos, procedentes de la montaña de Torrelevéga. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández, Bordadores, 16. 4-3

SE ARRIENDA el espigadero de Arcillo, para 600 ó 700 cabezas lanares, con abundantes pastos y aguas. Para tratar, con el presidente, don Sebastián Santos, en Tardaguila. 3-2

SE VENDE casa, sitio céntrico, y se traspasa negocio. Informarán, calle Cárcel Nueva, 6, Ultramarinos. 10-4

TRASPASO.—Se traspasa bar en lo más céntrico de la capital. Para informes, calle del Pinto, número 7, piso bajo. 4-a-2

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 650,6. Sombra, 17,0. Mínima, 5,0. Seco, 15,8. Húmedo, 12,0. Viento, W.—fuerza, 1. Cielo, nublado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,5

Crónicas desde el café

MANGA POR HOMBRO

Uno ha dejado de ir a los toros hace quince o veinte años y, claro está, tiene de la tauromaquia un concepto bastante rancio. Tanto, que llega a perder, a lo largo del tiempo, la noción de la realidad, para dejarla vencer, en el recuerdo, por la leyenda, por los posos que dejaron las lecturas.

Así yo, hasta la otra noche, tenía de los toreros una visión literaria y romántica. Los toreros, para mí, eran gente brava, bullanguera, desinteresada, rebelde y dramática, que bebía mucho, era amada furiosamente por las mujeres morenas, y se jugaba el corazón a albuces tremendos. Era la mía, en efecto, una visión de españolada.

Entendía yo, que no había nada tan genuinamente español como el torero, y, por español, le suponía despreocupado, desordenado, individualista, olvidando ese tópico de que en España nada hay tan serio como la fiesta nacional taurina, encauzada por severos reglamentos y ordenanzas estrictas.

Ahora, la otra noche, merced a las informaciones de un diario vespertino, he comprendido mi equivocación. Los toreros no son ni más ni menos que artesanos, sujetos a los derechos y a los deberes de la legislación obrera; con sus pleitos del trabajo y todo, el más curioso de los cuales—por lo menos, el que más ha llamado mi atención—, es el que parece que sostienen con sus colegas de allende los mares.

La información que me ha abierto los ojos, y a la que vengo refiriéndome, se titula así: "Los toreros extranjeros en España". ¿Toreros "extranjeros", en el país de los toreros? ¿Cabe mayor desquiciamiento? Porque uno, por muy sensato que sea, tras de leerlo se figura que los tales diestros usarán monóculo, tocarán la rubia cabeza con el salacot del capitán Grant, y hablarán por este estilo: "Oh, yes, iyo querer torrear mochas corridas en vuestro bello país!"

En nuestro bello país, nunca ha podido decirse razonablemente que andan las cosas manga por hombro, hasta este histórico momento, en el que de un torero puede decirse que es en España un extranjero.

"Oselito", "sentraña" mías: ¿cómo vamos a llamarles, entonces, a los tios esos del "catch-as catch-can", o como se escriba, que seguramente no se escribe como yo lo he escrito? ¿Trieneros?...

LUIS G. SORIA

F. U. E.

Aspirantes a Practicantes y Profesoras en partos

Varios aspirantes a Practicantes y Profesoras en partos, se reunieron en el local de la F. U. E. para tratar asuntos profesionales de gran importancia. Fue nombrada una comisión compuesta por don José González Iglesias, de Tejares; Feliciano Gómez, de Salamanca; Vidal Hernández Romero, de Salamanca; y José Martín Pollo, de Salamanca, que será encargada de la gestión de todos los problemas que les conciernen, como asimismo de la organización de una Asociación que vele por todos sus intereses.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones.

Nacimientos

Concepción Eladia Rivas Pombero. María de la Concepción Cabezas Virente, Libertad Inigo Tejedor.

Defunciones

Santos Sánchez Alonso, de cinco años; Manue; López González, de cincuenta y siete años; José Collantes Herráez, de veintinueve años; Felipe García, de diez y nueve meses.

VIDA OBRERA

Sociedad de Carpinteros Pablo Iglesias, 4 (Casa del Pueblo)

Señor Director de EL ADELANTO.

Muy señor nuestro: Agradecemos infinito insertara usted en el periódico que tan dignamente dirige, lo que adjunto le comunicamos.

No dudando que así lo hará, le darán las gracias las camaradas del ramo de la madera de Salamanca.

A la Patronal de la Construcción, y en especial a los patronos carpinteros de Salamanca

De común acuerdo las dos entidades, o sean, la C. N. T. y la U. G. T. del ramo de la madera, viendo que no se cumplen las bases pactadas en Septiembre del 34 por patronos y obreros y por el ministro de Trabajo, se invita a dichos patronos para que el sábado próximo se paguen los jornales con arreglo a lo estatuido, y el día 2 de Mayo se les autoriza para que pongan los patronos herramientas y banco.

Caso de no hacerlo así, estas entidades están dispuestas a hacer lo que crean con arreglo a la Ley para que dichas bases se cumplan.—Por la C. N. T., Enrique Romo; por la U. G. T., José Mateo.

SEMILLAS de hortalizas, flores y forrajeras. Bulbos y plantas de salón. Pepitas de melón y sandía. LUIS MARCOS. San Justo, 47 (frente al Teatro Bretón). Teléfono 1746.

15-a-14

El Dr. Prada, en el Instituto Nacional de Sanidad



El inspector provincial de Sanidad de Salamanca, doctor don Joaquín de Prada, al empezar su interesante conferencia, sobre «Quince años de sanidad en Salamanca», dada en el Instituto Nacional de Sanidad (Foto Rico)

Don Pedro Redondo en la Academia de Jurisprudencia

En la Academia Nacional de Jurisprudencia pronunció una conferencia el culto abogado del Estado, secretario del partido agrario, don Pedro Redondo, nuestro querido amigo, sobre un tema de gran interés para las clases comerciales: "La propiedad urbana y el patrimonio industrial y mercantil. Colisión y armonía de derechos".

El tema atrajo a numeroso público. El señor Redondo comenzó expresando su gratitud y su complacencia al ocupar la tribuna de la Academia, a la que acude por lo menos una vez anualmente. El tema elegido lo juzgaba sumamente interesante, pues, en la pugna entre los intereses industriales y mercantiles, de un lado, y los derivados de la propiedad urbana de otro, está naciendo en España un nuevo derecho aún no elaborado, situación que invita a exponer algunas observaciones que marquen un rumbo a otros ilustres juristas.



DON PEDRO REDONDO

En los períodos revolucionarios se produce la ruptura entre el derecho tradicional y el nuevo que crea la derivación de las nuevas orientaciones. En esta etapa nueva de la sociedad se ha visto nacer una nueva riqueza de los intereses mercantiles. Después de la guerra, y debido al paso lento en que se desarrolló la construcción urbana, sobrevino la crisis de la vivienda y surgió frente a la contratación legal una legislación de carácter accidental y transitorio; pero es evidente que los intereses industriales y mercantiles exigen una legislación personalmente, que incluso debe elevarse hasta al Código civil, como ocurre en la legislación alemana.

Se observa que la propiedad o acervo común de comerciantes e industriales no ha sido definida en España, como lo fué en el extranjero. Es lo cierto que para muchos comerciantes el local es el alma del negocio; éste ha nacido a su sombra, y no sólo es así, sino que el comercio ha contribuido a la "plus valía" del edificio.

Por primera vez en 1919 se rompe en España el fuero en favor de esta propiedad con una proposición de ley del conde de Santa Engracia, que, aunque no aprobada, repercutió en el decreto de 1920, firmado por el conde de Bugallal. Hubo un proyecto de ley, al que formó voto particular el señor Martínez de Velasco, que no llegó a aprobarse, pero dio lugar al decreto citado. Así se llega al decreto de Diciembre de 1931, en el cual se establece la prórroga indefinida en favor del arrendatario, con algunas excepciones; y, por último, el Gobierno Portela dicta el 21 de Enero de 1936.

Estudia el señor Redondo esta disposición, que representa un avance en favor de los intereses mercantiles, pero existen todavía varios derechos sin resolver, como el de la pignoración, derecho no regulado en España, pero sí en Francia y otros países. El decreto de 1936 modifica la indemnización, pero tímidamente, pues en París se ha llegado a indemnizar por el Ayuntamiento de la capital francesa a comerciantes establecidos cerca de un mercado y perjudicados por el traslado de éste. Es indudable que también debe existir un derecho a la indemnización en caso de demolición de la finca, y algo hay de esto en la ley de Ensenche y Mejora de las poblaciones.

Expuso el conferenciante la parte fundamental del decreto del señor Portela, que es la indemnización cuando el propietario del inmueble necesita el local para su propia industria y el derecho de traspaso, con una limitación que no debió establecerse, que es la excepción cuando no existió traspaso anterior.

Tan respetable—dijo el señor Redondo—es la propiedad inmueble como la mercantil, por lo que hay que coordinar los derechos de ambas. El Parlamento, lo primero que habrá de resolver es si el decreto de 1936 es o no constitucional, puesto que la Cámara de la Propiedad lo ha elevado al Tribunal de Garantías; garantizar los derechos del comerciante en caso de ruina de la edificación, lo que es más fundamental, declarar el reconocimiento de esta propiedad especial, cuyos derechos deben ser coordinados con los de la propiedad inmueble.

La nueva ley que se prepara, y a cuyo proyecto ha hecho observaciones muy atinadas el Frente Patronal y Mercantil, debe basarse en el principio de Portela: "El derecho del propietario, cualquiera que sea, tiene un límite que el estado actual de la sociedad hace indispensable: viviendo con nosotros semejantes debemos respetar los derechos como ellos deben

respetar los nuestros. No podemos, al defender nuestros derechos, herir los derechos de tercero".

Grandes aplausos acogieron las palabras finales del señor Redondo, que fué muy felicitado por su notable conferencia.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Festival a beneficio de los damnificados del Arrabal

La comisión encargada de llevar a la práctica la idea de celebrar un festival taurino a beneficio de los damnificados por las inundaciones del mes de Febrero en el Arrabal del Puente, ha dado ya cima a su labor.

El festival se celebrará el día 3 del próximo mes de Mayo, y en él se lidiarán novillos de don Atanasio Fernández, don Manuel García Boyero, don Graciliano Pérez Tabernero, don Manuel Aranz, don Antonio Pérez y don Arturo Sánchez Cobaleda.

De matadores actuarán Félix Almagro, Jaime Coquilla, Graciliano Pérez Tabernero, Julián Sánchez Laso, Antonio Pérez Tabernero y Luis Ortega, hermano del famoso matador de toros del mismo apellido.

Será director de Lidia Pepe Amorós, y como banderilleros saldrán Primitivo Lafuente, Manuel Fernández, Luis González, Juan Manuel González, Gabriel Alonso, Gustavo Rodríguez, Vicente García, Jesús Salvador, Gerardo Pavesio, Indalecio González y Sino Rea.

He aquí, por último, los donativos y ofrecimientos que ha recibido la Comisión: Domingo Ortega, donativo en metálico, don Alípio Pérez Tabernero, 100 pesetas; don Juan Charro, dueño de los autobuses, 100 pesetas; Empresa de la Plaza de Toros, el importe del arriendo del circo.

Además, serán gratuitos los siguientes servicios: Banda de Música, transporte de becerros, por el señor Mosquete; mulillas, por don Saturnino de Anta; banderillas, por don Pablo González y don Antecito Ajo.

También hará el servicio gratuito el personal de la Plaza de Toros.

Las llaves serán pedidas por la gentil señorita Lolita Jiménez.

REMITIDO

Salamanca, 22 de Abril 1936. Sr. Director de EL ADELANTO. Salamanca.

Muy señor mío: En el diario de su digna dirección y en el día de hoy, con motivo de los sucesos escolares, aparece Carlos Villacosta Luis con domicilio en Avenida del Gran Capitán, 2 principal, y esto es inexacto, ya que en dicho domicilio viven única y exclusivamente Joaquín Romero y Romero, madre y hermanos.

Por tanto le agradeceré rectificar tal domicilio, pues creo el error no es culpa de ustedes, sino de las declaraciones prestadas por Villacosta.

En espera de verme atendido, aprovecha la ocasión para saludarle su afmo. s. s. q. e. s. m. JOAQUIN ROMERO S/c: Gran Capitán, 2 principal.

Lo que pasa en Barcelona

RODEO

Los muchachos de "La Barraca" han estado en Barcelona. En la "Sala Studium", primero; más tarde, en la Universidad; en el "Tiro" por último, han escuchado los aplausos del concurso, para su interpretación del teatro de Lope y de Cervantes.

A juzgar por las ovaciones y por los obsequios y por la actitud reafirmadora de la Prensa catalanista, la estancia en Barcelona de los estudiantes madrileños ha tenido los caracteres halagadores de una fiesta de confraternidad escolar. Así quiero yo que sea.

La agrupación de "Teatre Universitari de Catalunya" ha sabido pensar a sus camaradas de Castilla la cortesía de que la capital catalana es archivo. Ni más ni menos que días antes supo hacer con otra formación análoga: "Les Teophiliens de la Sobornne".

A algún españolista a machamartillo, susceptible y escamón, podría decirme que cortesía no quiere decir fraternidad, y que tratar de la misma manera a los extranjeros que a los compatriotas, equivaldría a ser cortés, pero no, precisamente, fraternal. Bueno. Pero eso sería meterse en sutilezas demasiado espinosas. Ya está bien con que se haya producido el hecho de que, en Barcelona, la presentación de las obras de Cervantes y de Lope de Vega, constituya, dentro del sector más culto e inteligente del público barcelonés, un acontecimiento. ¿Que existe, en ocasiones como ésta, el prurito pueril de extremar las deferencias, para indicar tácitamente que se establece un trato de amistad y de curiosidad de pueblo a pueblo, de nación a nación, de cultura a cultura? Tal vez. Mas conviene ignorarlo.

Claró que el camino recto sería más corto y, sobre todo, más bonito. Pero el rodeo no importa, si conduce a la realidad de que las ventajas catalanas conozcan y reconozcan los valores españoles, donde se desembocará, afortunada e indefectiblemente, en que Cataluña estime a España, en que Cataluña se reespañolice. Aplaudir "Fruiteovejuna", "El caballero de Olmedo", "El retablo de las maravillas", y la tarea interpretativa de los chicos de "La Barraca" es ya dar un buen paso hacia adelante, aunque no se haya dado en línea recta. DOMINGO DE FUENMAYOR

Barcelona, Abril 1936.

La salubridad de un hogar se centuplica, lustrando suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

Madrid al día

Una compañía rusa

Pasado un interregno de tiempo en demasia largo en que sobre los escenarios de los teatros madrileños no habíamos visto una compañía extranjera—creo que la última fué la de comedia de Pitouff, en los últimos días del régimen—vuelven a ellos una compañía de mimosos-bañables, a cargo del maestro Lucien Wurmstar, prestigio europeo en el arte musical. Esta compañía rusa que se ampara bajo un nombre francés—"La Chauve Souris" (El murciélago, traducido al castellano)—es la que se presentará ante el público madrileño dentro de unas horas.

No dice nada la visita de tal compañía en los momentos actuales? Recientemente no tenemos motivo para afianzar, unos argumentos sobre hechos concretos. Como en todo designio que sus resultados han de percibirse a distancia no es posible descubrir las razones exactas por las que el hecho se produce. Pero en el arribo a Madrid de unos bailarines y unas bailarinas rusas, con todo su acompañamiento de criados y de servicios muebles el ánimo a hacer unos comentarios, ya que no se presume que los viejos de la casualidad hayan traído ese elenco desde aquellos nórdicos países, a pesar de que su excursión la realicen deteniéndose en los diferentes lugares en donde pueden realizar un negocio dentro del estilo y de la forma del más viejo capitalismo.

No cabe duda que el hecho es sintomático. Por lo menos se quiere decir en toda su forma aparente que en Rusia sigue existiendo una preocupación por un arte que le es peculiar y que los españoles conocimos a través de los Nijinskis y de las Paulovnas. Con ello se pretende deshacer una creencia demasiado arraigada en estos países fatinos de la repulsión de los hombres que tienen bajo su dominio el territorio ruso son enemigos irreconciliables de toda manifestación artística. Y para ello, como en Embajada, mandan a esa troupe dirigida por Wurmstar, y en la que figura el prestigio mundial de Nina Kirsanova, que ha merecido encendidos elogios y cáudidos dítirambos de casi todos los españoles que en estos últimos tiempos han ido a Rusia como discípulos de una revolución o como observadores de un momento histórico.

Seguramente esta compañía que se va a presentar para conquistar el aplauso de los madrileños—que no se lo regateará—sabe de sobra en qué momento arriba a Madrid. Casi podemos anticipar el juicio, de que por saberlo lo hace. No es que presumamos que se van a dedicar a una activa campaña. Sería inocente creerlo y aun más inocente decirlo. No. Basta su exhibición para despertar sospechas que no debieran existir en nada que con una manifestación artística tuviera relacionado. Porque otra parte no sería lícito el momento de la entrada a quienes, tratan de conocer un espectáculo lleno de emoción y de belleza si se ha de juzgar por otras compañías rusas, también de mimica-bañable que antes de 1917 nos han visitado y que tuvieron para su arte el hogar de nuestro primer teatro lírico.

Pero todo tiene su tiempo y jamás hay que olvidar la oportunidad. No creemos este instante de la vida española—desde nuestro punto de vista, que es el de observadores fieles de la realidad, el más a propósito para exhibiciones de esta clase de compañías, cuando a los propios españoles se les ponen trabas para sacar fuera de las fronteras su propio dinero.

¿Por qué no nos visitan compañías francesas, italianas, inglesas, en esta época de primavera, cuando ha sido casi costumbre durante un buen número de años? La contestación está en los labios de cualquiera que entienda un poco de negocios teatrales. Y, sin embargo, ¿por qué lo hace esta rusa, viniendo para ella, en lo externo, más inconvenientes que para las otras? He aquí un misterio. Este misterio ha sido el que nos ha movido a no dejar el hecho en silencio. JUAN DE EGEA

IMPORTANTES COMISIONES ofrece acreditada Compañía de Seguros, para agentes que precisen de la capital. Trabajo fácil. Informar calle Zamora, 59.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta, a las 12.-Teléf. 2016

LABORATORIO MEDICO DE ANALISIS Dr. F. ARCOCHA de Sanidad Nacional y del Instituto Provincial de Higiene Rodríguez Pinilla (Carretera de Ledesma), núm. 1, entradita derecha. Teléfono. 2193

Doctor Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS

CIRCUNSCRIPCION DE SALAMANCA

Candidatura del Partido Republicano Conservador

Don Fernando Iscar Peyra

" Serafín Pierna Catalán

" Iñigo Maldonado Iñigo

" Fernando Rodilla González

" Pablo Beltrán de Heredia